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İstanbul Doğal Kaynaklar 
 Zirvesi'nde konuşan Erdoğan, 

Gabar'da günlük petrol üretimi-
nin 81 bin varili geçtiğini belirte-
rek, “Nihai hedefimiz olan gün-
lük 100 bin varil petrol üretimine 
çok kısa bir süre içinde ulaşaca-
ğız. Gabar'daki çalışmalarla bir-
likte Türkiye geneli günlük pet-
rol üretimimiz 135 bin varili aşa-
rak yeni bir rekor kırdı” ifadele-
rini kullandı. 

Erdoğan, “Cumhuriyet tarihi-
mizin en büyük enerji projesi 

olan Akkuyu Nükleer Enerji Güç 
Santrali'nin ilk reaktörünün in-
şası yakında tamamlanıyor. İlk 
reaktörün türbin montajını bitir-
dik. Bu yıl sonunda deneme üre-
timine başlayıp Akkuyu'dan ilk 
elektriği vereceğiz. Diğer reak-
törlerin de tamamlanmasıyla 
birlikte 2028'de santral tam ka-
pasite çalışacak” dedi.  l 08

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, ‘dur’ ihtarına rağmen otobüsü polisin 
üzerine süren CHP'nin otobüs şoförüne tepki göstererek, "Bu sadece 

bir polise değil, devlete ve kamu düzenine yapılmış bir tehdittir. Ayrıca 
bu saldırı cinayete teşebbüstür" dedi. Emniyet Genel Müdürlüğü, aracı 
kullanan G.G. isimli şahıs için suç duyurusunda bulundu.  l 08

İsrail, Suriye’de kaos planını 
devreye soktu. Ülkenin kuze-

yinde terör örgütü PKK/YPG’yi 
desteklerken, güneyinde de koru-
ma bahanesiyle provoke ettiği 
Dürzi grupları, Suriye yönetimine 
karşı kışkırtıyor. Daha önce yeni 
yönetime biat eden terör örgütü, 
İsrail’in kışkırtması sonucu hâkim 
olduğu Suriye’nin kuzeydoğusun-
da özerklik talep etti. 

Yeni yönetim PKK/YPG’nin 
üst oluşumu SDG’nin talebini 

kesin bir dille reddederken, İsrail 
bu kez güneyde Dürzi grupları 
sahaya sürdü. Şam’ın Ceramane 
Mahallesi’ndeki Dürzi gruplar 
Suriye yönetimine bağlı güven-
lik güçlerini pusuya düşürdü. 
Suriye güvenlik güçleri bölgeye 
çok sayıda asker, ağır silah ve 
tank sevk etti. l 10

Dürzilerin çağrısı üzerine İsrail, Su-
riye güçlerine hava saldırıları dü-

zenledi. Cumhurbaşkanlığı Sarayı ya-
kınlarında bir hedef de vuruldu. İsrail 
Başbakanı Netanyahu, “Bu, Suriye re-
jimine açık bir mesajdır. Şam'ın güne-
yine hiçbir gücün konuşlandırılmasına 
ve Dürzilere yönelik herhangi bir teh-
dide izin vermeyeceğiz” dedi. 

PETROL ÜRETİMİNDE REKOR 2028’DE TAM KAPASİTE 

YPG ÇARK ETTİ YENİ YÖNETİME PUSU

SURIYE’DE CIFTE 
PROVOKASYON

AKKUYU’DAN iLK ELEKTRiK
YIL SONUNDA

TEKNOFEST’E 
YOĞUN iLGi

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, tarihimizin en büyük 
enerji projesi olan Akkuyu Nükleer Enerji Güç Santra-
li'nden bu yıl sonu ilk elektriğin verileceğini söyledi. 

Atatürk Kültür Merkezi'ndeki ‘Saklı Kalanlar’ sergisini ziyaret eden Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, bugün KKTC'yi ziyaret edecek. Erdoğan, yapımı biten 
KKTC yönetim yerleşkesinin açılışını yapacak, TEKNOFEST’e katılacak. 

NETANYAHU’DAN 

TEHDIT 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, nisanda mal ih-
racatının geçen yılın aynı ayına göre yüzde 

8,5 artışla 20,9 milyar dolara yükseldiğini belir-
terek, “En yüksek ikinci nisan ayı rakamı elde 
edildi. Son 12 aylık yıllıklandırılmış mal ihraca-
tımız Cumhuriyet tarihimizin en yüksek sevi-
yesi olan 265 milyar dolara yükselmiştir. Eko-
nomi çok iyi gidiyor” dedi. l 04

Sağlık Bakanlığı, merkez 
ve taşra teşkilatında gö-
revlendirilmek üzere 15 bin 
342 sözleşmeli personel ve 
3 bin 658 sürekli işçi alına-
cağını duyurdu. l 07

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde 
(KKTC) düzenlenen dünyanın en büyük 
havacılık, uzay ve teknoloji festivali 
TEKNOFEST’i ilk gün 62 bin kişi ziyaret 
etti. Ercan Havalimanı’nda düzenlenen 
ve 4 Mayıs’a kadar sürecek olan festival-
de yer alan 116 stantta, teknoloji temalı 
etkinlikler, öğrenciler ve gençlerle bu-
luşturuluyor.  l 16

MAL iHRACATINDA
ZiRVEYE CIKTIK 

CiNAYETE TESEBBUS!

Şam’da hükümete bağlı güvenlik güçleri, 
Dürzilerin yoğun olarak yaşadığı ve çatışmalara 
sahne olan Ceramane Mahallesi'nin 
girişlerine  konuşlandı.

3 Mayıs 1944’te Türk milliyetçileri ‘ırkçılık-Turancılık’ suçlamasıyla 
tabutluklara konuldular, işkenceler gördüler. Ancak bu zulüm ve çi-
lelere rağmen onlar, bildikleri yoldan sapmadılar. 3 Mayıs, yüce Türk 
milletinin kanına, ırkına, tarihine bağlı olanlar için ayrı bir önem taşır.
Bugün ‘milliyetçilerin bayramı’dır ve büyük bir coşku ile kutlanır. Her 
3 Mayıs’ta, dünyanın neresinde olursa olsun bütün milliyetçiler daha 
da güçlenir, daha büyük bir azimle, şevkle, heyecanla davaya sarılır. 
Tüm dünya bilsin ki, milliyetçiler yaşadıkça Türklük yaşayacak,
Türkiye Cumhuriyeti ilelebet var olacak. 
Ne mutlu Türk’üm diyene…

3 MAYIS MİLLİYETÇİLER GÜNÜ 
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, tutuk-
lamalar ve işkencelere karşı 3 Mayıs 1944 yılında 

başlayan gösterilerin aralıksız sürdüğünü belirte-
rek, “Türk milliyetçileri asla yılmadı, yolundan 
dönmedi. Zaman geçti, devran  döndü Demir Per-
de yıkıldı, Sovyetler Birliği çöktü. O günlerin hayali 
gerçekleşti, Asya’da bağımsız Türk devletleri  
kuruldu... Bugün için Türk milliyetçilerini bekleyen  
kutlu görev ‘Türk birliği’ni kurmaktır” dedi. l 09

YENi GÖREV 
‘TURK 
BiRLiĞi’Ni 
KURMAK 

 İSRAIL VE TERÖR ÖRGÜTÜNE SERT TEPKİ
Türkiye, İsrail ve terör örgütüne sert tepki gösterdi. Dışişleri Bakanlığı, “İsrail, Suriye’deki 
hava saldırılarına hemen son vermeli. Ayrıca, Suriye’nin kuzeydoğusuna yönelik özerklik  

taleplerinin yeniden seslendirilmesi üzerine terör örgütü PKK’nın sistem dışına çıkarılma-
ması durumunda askeri harekât seçeneği devreye girecektir” açıklaması yaptı.

HEDEF, ENERJİDE
MERKEZ ÜLKE

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, nükleer enerji santrallerini 

devreye almış, güçlü iletim ve dağıtım altya-
pısına, komşularıyla yüksek enterkonneksi-

yon kapasitesine sahip, İstanbul Finans 
Merkezi'nde elektrik, doğal gaz ve emtia 

ticaretinin yapıldığı ticaret borsası ile 
enerjide merkez ülke olan bir Türkiye 
hedeflediklerini söyledi. l 05

SAĞLIKTA İŞ MÜJDESİ
Ömer Bolat

Feti
Yıldız
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YUMURTADAN
4 AYAKLI 
CIVCIV ÇIKTI

Çankırı'nın Çerkeş ilçesinde besicinin 
kuluçkaya koyduğu yumurtadan 4 ayaklı 

civciv çıktı. İlçeye bağlı Kadıköy'de hayvancılık 
yapan Kayabaşı ailesi, ihtiyaçlarını karşılamak 
için tavuk da yetiştiriyor. Bir tavuğunu kuluç-
kaya yatıran Mahmut Kayabaşı'nın koyduğu 14 
yumurtadan 11 civciv çıktı. Civcivleri inceleyen 
Kayabaşı, birinin 4 ayağının olduğunu fark etti. 
Bunun üzerine video çekerek sosyal medyada 
paylaşan Kayabaşı yoğun ilgiyle karşılaştı. İlk 
defa böyle bir durumla karşılaştıklarını belirten 
Mahmut Kayabaşı, AA muhabirine, "Yiyeceği-
miz yumurtaları kendi tavuklarımızdan üreti-
yoruz. Kuluçkaya koyduğumuz 14 yumurtanın 
11'inden civciv çıktı. Bunların içinden birinin de 
4 ayaklı olduğunu fark ettim. Hangi sebepten 
olduğunu bilmiyorum ama ilk defa böyle bir 
durumla karşılaştık" dedi. Civcivlere geçici 
olarak eski evlerinde baktığını söyleyen Kaya-
başı, büyüdüklerinde ise kümesteki tavukların 
yanına koyacaklarını belirtti.

Devriye sırasında incelemelerde bulunan 
Asayiş Daire Başkanlığı Çarşı ve Mahalle 
Bekçileri Şube Müdürü Emel Gül, çarşı ve 
mahalle bekçilerinin tarihçesini, görevlerini 
ve faaliyetlerini anlattı.

Mesleğini seçerken babasından ilham 
aldığını belirten Gül, "Çarşı ve mahalle 
bekçisi olan babamı örnek alarak seçtiğim 
mesleğimi gururla yapmaktayım" dedi. Gül, 
çarşı ve mahalle bekçiliğinin hukuki statü-
sünün ilk kez 1914'te belirlendiğini, 1966'da 
çıkarılan kanunla il özel idaresine yerel 
yardımcı kolluk gücü olarak tanımlandığını 
ve 2008'de emniyet hizmetleri sınıfına 
alındığını anlattı.

Bekçilerin 1995-2016 yıllarında farklı ka-
nun değişiklikleri gibi sebeplerle bir dönem 
etkinliklerinin azaldığını ve alım yapılmadı-
ğını anlatan Gül, şunları söyledi:

"Çarşı ve mahalle bekçileri, tarihsel 
çizgisinden koparılmadan genel kol-
luk kuvvetlerine yardımcı olmak üzere 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan'ın talimatlarıyla 2016'da kolluk 
kuvvetlerimize ve günümüzün güvenlik 
ihtiyaçlarına destek amaçlı tekrar alınmaya 
başlanmıştır. İçişleri Bakanımız Sayın Ali 
Yerlikaya'nın talimatlarıyla 'Türkiye'nin 
Huzuru' sloganı ile çıkılan bu yolda cadde, 
mahalle ve sokaklarda gece yaya olarak 
devriye görevi ifa eden çarşı ve mahalle 
bekçilerimiz, vatandaşımızın huzur ve gü-
venliği için görev yapmaktadırlar. Şu anda 
fiilen görev yapan 66’sı kadın ve 30 bin 538'i 
erkek olmak üzere toplam 30 bin 604 çarşı 
ve mahalle bekçisi mevcuttur."

Gül, çarşı ve mahalle bekçilerinin günlük 
çalışma saatlerinin esas olarak güneşin 
batışından doğuş saatine kadar olan zaman 
dilimini kapsayacak şekilde düzenlendiğini 
ifade etti. Çarşı ve mahalle bekçilerinin 
görevlerinin 5 maddede hüküm altına alın-
dığını dile getiren Gül, "Bunlar, halka yardım 
görevi, önleyici ve koruyucu görev ve yetki-
ler, durdurma ve kimlik sorma, zor ve silah 
kullanma yetkisi, genel kolluk kuvvetlerine 
yardım görevidir" diye konuştu.

Gün batımının ardından görev-
lerine başlayan çarşı ve mahalle 

bekçileri, şehirlerde geniş bir alanda 
huzur ve güveni tesis etmek ama-
cıyla çalışıyor. Bekçiler, sokaklarda 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya'nın 
"Türkiye'nin Huzuru" vizyonu doğ-
rultusunda vatandaşların huzur ve 
güven ortamına katkı sunuyor, gece 
boyunca devriyeleriyle suça karşı 
caydırıcı rol üstleniyor.

Akşam saatlerinde karakoldan 
çıkarak sorumlu oldukları bölgelere 

ulaşan bekçiler, telsiz anonslarıyla 
göreve başladıklarına haber verdi. 
Bekçiler gruplar hâlinde yaya devriye 
faaliyeti yürüttü. Devriye sırasında 
kapalı iş yerlerinin kepenkleri el 
fenerleriyle kontrol edilerek güvenlik 
tedbirleri gözden geçirildi. Sokakta 
karşılaşılan vatandaşlara yönelik Ge-
nel Bilgi Toplama (GBT) uygulamaları 
yapıldı, kimlik kontrolleri sırasında va-
tandaşlardan gelen sorular cevaplan-
dırıldı ve yönlendirmelerde bulunuldu, 
ihtiyaç duyanlara yardım edildi.

"Türkiye'nin Hu-
zuru" sloganıyla 

görev yapan 30 bin 
604 çarşı ve ma-

halle bekçisi, gece 
boyunca devriye 

gezerek vatandaş-
ların güvenliği için 

nöbet tutuyor.

'TURKiYE'NiN HUZURU' iCiN
BEKCiLER NÖBETTE

MESLEĞINDE 
BABASINDAN ILHAM ALDI

TOPLAM 30 BIN 604 ÇARŞI 
VE MAHALLE BEKÇISI MEVCUT

DEVRIYE, GÜNEŞ  
BATINCA BAŞLIYOR



1,2 MiLYON 
CAN ALIYOR

TRAFiK KAZALARI HER YIL

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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OTEL YANARKEN 
‘CANA DEĞIL 
MALA’ KOŞTULAR

Bolu Kartalkaya’da bulunan Grand 
Kartal Otelinin otoparkının gü-

venlik kamera kaydında, dumanların 
etrafı sarıp kapladığı ve çalışanların 
otoparka geldiği görüldü.

Görüntülerde ayrıca, bazı araçların 
otoparktan çıkarıldığı anlar da yer 
aldı. Alanında uzman öğretim üyele-
rinden oluşan teknik bilirkişi heye-
tince Bolu Cumhuriyet Başsavcılığına 
sunulan raporda da görüntülerin 
kaydedildiği anlara ilişkin değerlen-
dirmeler yer almıştı.

Raporda, personelin kendilerine ait 
araçları çıkarmak için kapalı otoparka 
girdikleri, yardım etmek ya da yardımcı 
olmayı denemek yerine araçlarını 
dışarı çıkarmak için kapalı otoparkın 
ana giriş kapısını açtıkları tespiti yer 
almıştı. Personelin sadece kendileri için 
kapıyı aralamaları bile yeterli olabi-
leceği, ancak araçlarını çıkarabilmek 
için kapıyı tam açmalarının dışarıdan 
soğuk ve yoğun havanın yangın ala-
nına taşınmasına, oksijen kaynağının 
sürekliliğine neden olduğu ve yanma-

nın aşırı hızlandığı belirtilmişti.
Otelin güvenlik kamerasının so-

ruşturma dosyasındaki kaydında, res-
toran kısmındaki yangının başlama 
anı ve büyümesi ile o sırada mutfakta 
bulunanların görüntüleri yer aldı. 
Grand Kartal Otel’in restoran bölümü-
ne gelen personelin içeride çalıştıktan 
sonra mutfağa geçtiği görülen kayıtta, 
duman çıkmaya başlayan “grill pla-
te”in (ticari mutfaklarda kullanılan 
pişirme cihazı) bulunduğu alanda bir 
süre sonra yoğun alev gözleniyor.

Bolu Kartalkaya’da bulunan Grand Kartal Otel’de 
78 kişinin hayatını kaybettiği yangını fark ettikle-
rinde misafirleri uyarmak yerine, kapalı otoparka 
inerek yaklaşık 1 saat boyunca araçları kurtarma-
ya çalışanlar güvenlik kameralarına yansıdı.

Narin cinayetiyle ilgili 
yargılamalar sürüyor

Diyarbakır’da 8 yaşındaki Narin Güran’ın öldürülmesine 
ilişkin haklarında dava açılan 6’sı tutuklu 12 sanık ile 

suça sürüklenen 3 çocuğun yargılanmasına devam 
ediliyor. Tutuklu sanıklar Birsen, Fuat ve Maşallah 
Güran, Salim Güran’ın işçisi Mehmet Selim Atasoy, 
Mehmet Şevket Kaya ve Muhammed Kaya ile 
tutuksuz sanıklar Şeyma Kaya, Hediye Güran, İb-
rahim Halil Güran, Barış Güran, Kurtuluş Güran 
ve Ömer Faruk Güran ile suça sürüklenen 
çocuklar R.A., M.G. ve İ.K. hakkında “suçluyu 
kayırma” suçundan 6 aydan 5’er yıla kadar 
hapis cezası istemiyle açılan dava, Diyarba-
kır 17. Asliye Ceza Mahkemesinde görüldü. 
Sanık avukatları, savunmalarında müvek-
killerinin isnat edilen suçtan tahliyeleri 
ile beraatlerini istedi. Mahkeme, tutuklu 
sanıkların mevcut hâlinin devamına karar 
vererek duruşmayı 30 Mayıs’a erteledi.

Manisa'da yolcu
otobüsü devrildi

Şanlıurfa 
merkezli 'change' 
operasyonu: 
15 gözaltı

'İkiz plaka'ya
55 BIN 569 
LIRA CEZA

Manisa'nın Akhisar ilçesinde yolcu 
otobüsünün devrilmesi sonucu 16 

kişi yaralandı. Manisa'nın Akhisar ilçe-
sinde S.D.'nin kullandığı yolcu otobüsü, 
Medar Mahallesi yakınlarında kontrol-
den çıkarak yol kenarına devrildi. İhbar 
üzerine kaza yerine sağlık, itfaiye ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. Kazada 
yaralanan 16 kişi, ambulansla kentteki 
hastanelere kaldırıldı.

Şanlıurfa merkezli 6 ilde düzenle-
nen “change” araç operasyonunda 

15 şüpheli gözaltına alındı. Şanlıurfa 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesin-
de, İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü Oto Hırsızlık Büro Amirliği 
ekipleri, resmi belgede sahtecilik ve 
nitelikli dolandırıcılık yapıldığı bilgisi 
üzerine çalışma başlattı. Şanlıurfa, 
Hatay, Adıyaman, Denizli, Mersin ve 
Batman’da belirlenen 20 adrese düzenle-
nen eş zamanlı operasyonda 15 şüpheli 
yakalandı. Operasyonda ele geçirilen 22 
araçtan 16’sının “change” yöntemiyle 
motor ve şasi numaralarının değiştirildiği 
belirlenirken, 6 araçla ilgili inceleme ise 
sürüyor. Şüpheliler, emniyetteki işlemle-
rinin ardından adliyeye sevk edildi.

Kayseri’de ikiz plaka kullandığı tes-
pit edilen otomobil sürücüsüne 55 

bin 569 lira ceza uygulandı. Kayseri’nin 
Melikgazi ilçesi Gesi Fatih Mahallesi’n-
deki bir AVM’nin otoparkında bulunan 
38 GB 182 plakalı otomobilin ikiz pla-
kalı olduğu ihbarını alan Trafik Denetle-
me Şube Müdürlüğü ekipleri inceleme 
yaptı. Ekipler, otomobile takılı plakanın 
başka bir araca ait olduğunu tespit etti. 
Araçta yapılan aramada 4 plaka daha 
bulundu. Polis, sürücü K.Ç’ye 55 bin 
569 lira idari para cezası verdi.

ugün taşıt sayı-
sının ve ulaşıma 

duyulan ihtiyacın 
artmasıyla birlikte 

kara yollarındaki trafiğin doğru 
yönetilmesi daha da karmaşık 
bir hâl alıyor.

Aşırı hız yapmamak, alkollüy-
ken araç kullanmaktan kaçın-
mak, emniyet kemeri takmak, iki 
ve üç tekerli taşıtları kullanırken 
gerekli koruyucu ekipmanları 
giymek, çocuk koruma sistem-
lerini kullanmak gibi hassasi-
yetlerin göz ardı edilmesi ise 
trafik kazalarına bağlı ölümlerin 
artmasına sebep oluyor.

UNEP'e göre, dünyada her yıl 
yaklaşık 1,2 milyon can kaybıyla 
sonuçlanan trafik kazaları, yılda 
50 milyona yakın kişinin de ya-
ralanmasına neden oluyor. Trafik 
kazaları, başlıca ölüm ve kalıcı 
sakatlanma nedenleri arasında.

Trafikte karşılaşılan olum-
suzluklara ve bunların çözüm 
yollarına dikkati çekmek için her 
yıl mayısta "Karayolları Güvenliği 
ve Trafik Haftası" düzenleniyor.

ÖLÜMLER 
EN ÇOK 
GÜNEYDOĞU 
ASYA’DA

Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) 
2023'te 170 ülkeden verilerle 

hazırladığı rapora göre, kara yolu 
trafik kazalarının neden olduğu 10 
ölümden 9'u, "düşük ve orta gelirli" 
ülkelerde görülüyor. Güneydoğu 
Asya bölgesi, dünyada trafik kaza-
larının neden olduğu ölümlerin yüz-
de 28'ini oluşturarak, trafikteki can 
kayıplarında başı çekiyor. Bunu, 
yüzde 25 ile Batı Pasifik bölgesi ve 
yüzde 19 ile Afrika takip ediyor. Öte 
yandan Rusya, Japonya, Dani-
marka, Litvanya, Norveç, Belarus, 
Trinidad ve Tobago, Brunei, Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE) ve Venezue-
la, trafik kazalarına bağlı ölümleri, 
2021 sonunda 2010'daki sayının 
yarısına indirdi. Birleşmiş Milletler 
(BM) Genel Kurulunun 2020'de 
aldığı kararla 2030 sonuna kadar 
trafik kazası kaynaklı ölümlerin 
tüm ülkelerde yarıya indirilmesi 
hedefleniyor. The Indian Express 
gazetesinin haberine göre, 2023'te 
dünyanın en kalabalık ülkesi 
Hindistan'da 480 bini aşan trafik 
kazası meydana gelirken, 170 
binden fazla kişi de bu kazalarda 
hayatını kaybetti.

Yol altyapılarının kalitesi, 
araçların bakımının ihmal 

edilmemesi, sürücü ve yayaların 
bilinçlendirilmesi gibi etmenler, 
trafik güvenliğinin olmazsa olmaz-
ları arasında sıralanıyor. Bunların 

gözetilmemesi hâlinde ölüm ve 
yaralanma riski artıyor. DSÖ'nün 
raporuna göre, 2022 itibarıyla 88 
ülkede emniyet kemeri kullanımı-
na ilişkin yasa bulunurken, sadece 
44 ülkede yayaların korunmasına 

ilişkin yasalar mevcut. Düzenli 
araç muayenesini şart koşan 
yasalar 134 ülkenin, hız sınırlarını 
düzenleyen yasalar ise 163 ülke-
nin ulusal mevzuatında yer alıyor.
Motosiklet ve scooter gibi iki ila 

üç tekerli araçların sürücüleri, 
dünyada trafik kaynaklı ölümlerin 
yüzde 30'unu oluştururken, bu can 
kayıpları, başta kask olmak üzere 
koruyucu ekipman kullanımıyla en 
aza indirilebiliyor.

1,2 MiLYON 
CAN ALIYOR
B

TRAFIK KAZALARINA KARŞI ALINABİLECEK ÖNLEMLER

Birleşmiş Milletler Çevre Programı (UNEP) verilerine göre, dün-
yada her yıl yaklaşık 1,2 milyon kişinin yaşamını yitirmesiyle 
ve 50 milyona yakın kişinin yaralanmasıyla sonuçlanan trafik 
kazaları, başlıca ölüm ve kalıcı sakatlanma nedenleri arasında.

Sakarya’da hayvan kaçakçılığı operasyonunda, 
çeşitli cinslerde 57 ördek, 13 sülün, 26 tavus 

kuşu ve 2 emu ele geçirildi. İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerince kaçakçılıkla ve hayvanlara karşı işlenen 

suçlarla mücadele kapsamında çalışma yürütüldü. 
Hayvan kaçakçılığı yaptığı tespit edilen Ö.K’nin 
ikametine operasyon düzenlendi. Adreste yapılan 
aramalarda 5 siyah kuğu, 7 mandarin ördeği, 4 
suna ördeği, 7 karolin ördeği, 3 beyaz mandarin 
ördeği, 31 cüce Pekin ördeği, 6 gümüş sülün, 3 

hatuni sülün, 2 kırmızı altuni sülün, 2 kral sülün, 
14 mavi tavus kuşu, 12 beyaz tavus kuşu, 2 emu ile 
5 hayvan tahniti ele geçirildi. Şüpheli Ö.K. hakkında 

adli işlem başlatılırken, hayvanlar Çevre, Doğa ve Hay-
vanları Koruma Timi (HAYDİ) tarafından Doğa Koruma 

ve Milli Parklar İl Müdürlüğüne teslim edildi.

BiR EVDE 
98 HAYVAN 
ELE GEÇiRiLDi

Narin Güran

TRAFiK KAZALARI HER YILTRAFiK KAZALARI HER YIL
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38,658
%0,33

43,788
%0,55

4050,03
%1,15

9,164
%0,95

61,650
%-0,77

Ticaret Bakanı Bolat, ihracatın istihdam, üretim ve yatırım anlamına geldiğini ve ekonominin kırmızı çizgisi olduğunu 
belirterek, şu ifadeleri kullandı: “Dünya ekonomisindeki ve ticaretindeki son belirsizlik ve dalgalanmalar karşısında 

sevindirici olan, ihracatçılarımızın kapıları daha fazla çalınmaya, telefonları daha çok çalmaya başladı. Özellikle 
Batı cenahından, Körfez cenahından Uzak Doğu başta olmak üzere tedarik ve lojistik zincirlerinin sıkıntı-

ya girdiğini gören alıcılar, ithalatçılar güvenilir ve kaliteli ürünler üreten, güvenilir bir tedarik 
ve lojistik üssü olan Türkiye’mizden daha fazla ithalat yapmak istiyorlar. Göstergeler, 

işaretler bunu gösteriyor. Bunu önümüzdeki aylarda da hep birlikte göre-
ceğiz inşallah. Çünkü Türkiye olarak biz küresel ve bölgesel 

krizlerde yükselen bir ülkeyiz.”

Krizlerde yükselen bir ülkeyiz

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine 
göre, nisan ayında sanayi grubu sektörlerinden 

otomotiv endüstrisi 3 milyar 145 milyon 722 bin dolarlık 
ihracata imza attı. Söz konusu sektörü 2 milyar 615 
milyon dolarla kimyevi maddeler ve mamulleri, 1 milyar 
382,4 milyon dolarla elektrik ve elektronik takip etti.

Nisan ayında ihracatını en fazla artıran sektör, 
yüzde 60,5 ile gemi, yat ve hizmetleri oldu. Türkiye 
ihracatının yüzde 71’ini gerçekleştiren sanayi grubunun 
dış satımı geçen ay yüzde 12,4 artışla 14,9 milyar dolar 

olarak hesaplandı. Nisanda ihracatın yüzde 13,3’ünü 
oluşturan tarım grubunda yüzde 8’lik yükselişle 2 milyar 
789 milyon dolarlık, ihracatın yüzde 2,3’ünü oluşturan 
madencilik grubunda ise yüzde 1,9’luk artışla 474,7 mil-
yon dolarlık dış satım yapıldı. Geçen ay en fazla ihracat 
yapılan ilk üç ülke, 1,6 milyar dolarla Almanya, 1 milyar 
42 milyon dolarla Birleşik Krallık, 1 milyar 9 milyon 
dolarla İtalya oldu. Bu dönemde en çok ihracat yapan ilk 
3 kent ise 7,4 milyar dolarla İstanbul, 1,9 milyar dolarla 
Kocaeli ve 1,3 milyar dolarla Bursa olarak sıralandı.

Ticaret Bakanlığı, mısırda arz talep dengesinin ve 
fiyat istikrarının devamı amacıyla, yerli üretiminin 

tüketimi karşılamada yetersiz kaldığı 1 milyon tonluk kısmı 
için 31 Temmuz 2025 tarihine kadar ithalatta tarife konten-
janı açıldığını duyurdu. Bakanlıktan yapılan yazılı açıkla-
mada, “Ticaret Bakanlığımız piyasaların 
doğru yönlendirilerek spekülatif 
fiyatların önlenme-
si, temel gıda 

ürünlerinde arz güvenliğinin sağlanması ve ülke ihtiyacının 
yerli üretimin teşviki yoluyla karşılanabilmesi amacıyla 
üretici ve tüketici refahını birlikte değerlendirerek, ilgili 
kurum ve kuruluşlar ile koordineli biçimde ticaret politikası 
araçlarını kullanarak gerekli tedbirleri almaktadır. 

Bu çerçevede, Tarım ve Orman Bakanlığının talebi 
üzerine, vatandaşlarımızın temel tüketim maddelerinden 
başta kanatlı eti ve kırmızı et üretiminde kritik öneme sahip 
bir girdi olan, hayvan yeminin yanı sıra diğer muhtelif gıda 
ürünlerinin imalinde de kullanılan ve geçen yıl üretiminde 
önemli düşüş yaşanan mısırda sağlanan arz talep den-
gesinin ve fiyat istikrarının hasat dönemine kadar devam 
ettirilebilmesi amacıyla dünya fiyatlarında yaşanan yükseliş 
eğilimi de dikkate alınarak yerli mısır üretiminin tüketimi 
karşılamada yetersiz kaldığı miktarın 1 milyon tonluk kısmı 

için 31 Temmuz 2025 tarihine kadar kullanılmak üzere 
tarife kontenjanı açılmıştır” denildi.

OTOMOTIV SEKTÖRÜ 
NISANDA BAŞI ÇEKTI

1 MILYON TON MISIR IÇIN 
TARIFE KONTENJANI AÇILDI

M
EH

M
ET

 F
AT

IH
 K

AC
IR

ÇELIK ÜRETIMINDE  
YERIMIZI KORUDUK

Türkiye Çelik Üreticileri Derneği (TÇÜD), mart ayı ve yılın ilk çeyreğine ilişkin çelik üretimi, tüketimi ve dış ticaret 
verilerini açıkladı. Buna göre, Türkiye’nin ham çelik üretimi martta, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 2,8 azalışla 

3,1 milyon ton olarak kayıtlara geçti. Yılın ilk çeyreğinde ise üretim yüzde 3,4 düşüşle 9,3 milyon ton seviyesinde 
gerçekleşti. Nihai mamul tüketimi martta geçen yılın aynı ayına göre yüzde 23,2 azalarak 2,6 milyon ton, yılın ilk 

çeyreğinde ise yüzde 7,3 azalışla 9,1 milyon ton olarak hesaplandı. Açıklamada görüşlerine yer verilen TÇÜD Genel 
Sekreteri Veysel Yayan, AB Çelik ve Metal Eylem Planı’na hurda kısıtlamalarının dâhil edilmesi gibi gelişmeler ve 
hurda ticaretinin engellenmesinin küresel bir eğilim hâline geldiğini belirtti. Dünyada hurda talebinde görülmesi 

beklenen artışa dikkati çeken Yayan, şunları kaydetti: “Yılın ilk çeyreğinde ham çelik üretiminde azalış olmasına rağ-
men Türkiye, 9,3 milyon ton üretimle dünyada 7’nci sırada yer almaya devam etti. Dekorbanizasyon çalışmalarıyla 

birlikte, 2030’a gelindiğinde hurda talebinin yüzde 20 artması bekleniyor. Ülkemizin, yüzde 20 payla en büyük hurda 
ithalatçısı olması ve olası kısıtlamalar göz önünde bulundurulduğunda, hurda ihtiyacımızın alternatif pazarlar ve 

girdilerden karşılanması ve yurt içi hurda üretimini artıracak tedbirlerin alınması önem taşımaktadır.”

İHRACAT 
CUMHURİYET 

TARİHİNİN 
ZİRVESİNDE

SAVUNMA VE HAVACILIK
Dış ticaretin yeni şampiyonları 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Görgün, savunma 
ve havacılık ihracatında yeni zirvenin görüldüğünü belirterek, 

“Nisanda savunma ve havacılık sanayimiz, yüzde 54 artışla 539 
milyon dolarlık ihracat gerçekleştirdi” açıklamasında bulundu.

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, sektö-
rün ihracatına ilişkin bilgi verdi.
Savunma ve havacılık sanayisi 
ihracatındaki artışa dikkati 
çeken Görgün, şunları kaydetti: 
“Savunma ve havacılık sanayisi 
ihracatında yeni zirve görüldü. 
2025 yılı Nisan ayında savunma 
ve havacılık sanayimiz, yüzde 54 
artışla 539 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirdi. 

Ocak-nisan döneminde ihra-
catımız, yüzde 67 artışla 2 milyar 

238 milyon dolara ulaştı. Son 12 
aylık toplam ise yüzde 42 artışla 
7 milyar 635 milyon dolar olarak 
kayda geçti. Bu rakamlar sadece 
bir anlık başarı değil kararlılıkla 
sürdürülen, stratejik adımlarla 
desteklenen bir yükselişin gös-
tergesidir.”

‘Daha da güçlendireceğiz’
Görgün, Savunma Sana-

yii Başkanlığı olarak yüksek 
teknolojiye dayalı, katma de-
ğeri yüksek ürünlerle ihracatın 
sürdürülebilirliğini sağlamak 
için tüm güçleriyle çalıştıklarını 

vurgulayarak, büyük ölçekli 
firmalardan KOBİ’lere uzanan 
başarı zincirini hep birlikte daha 
da güçlendireceklerini bildirdi. 
Başarıda emeği geçen sanayici-

leri, emekçileri ve tüm paydaşları 
tebrik eden Görgün, “Milli tekno-
lojilerle büyüyen bir Türkiye için 
durmadan çalışmaya devam” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Di-
yarbakır Valiliğinde Türkiye İh-
racatçılar Meclisi (TİM) Başkanı 
Mustafa Gültepe ile düzenlediği 
basın toplantısında, nisan ayı dış 
ticaret rakamlarını açıkladı. 

Son yıllarda bölgesel savaş-
lar, tedarik zinciri aksaklıkları, 
bölgesel krizler, enflasyonist 
baskılar ve gümrük vergilerinin 
artırılması gibi küresel olum-
suzluklardan bahseden Bolat, 
bu durumun küresel ticaretin 
gidişatı konusunda önemli bir 
belirsizliğe yol açtığını söyledi.

Pozitif etki yaptı 
Bolat, dünya ekonomisindeki 

tahminlerin ve beklentilerin 
bir miktar aşağı çekildiğinden 
ve uluslararası kurumların bu 
konudaki açıklamalarından 
bahsederek, bunlara rağmen 
IMF, Dünya Bankası ve OECD’nin 
Türkiye için büyüme tahmin-
lerini yükselttiğini vurguladı. 
Bakan Bolat, ihracat verilerinde-
ki olumlu göstergelerin devam 
ettiğini belirterek, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Nisanda mal 
ihracatımız geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 8,5 artışla 
20,9 milyar dolara yükselmiştir. 
Geçen yıl nisan ayında bu rakam 
19 milyar 292 milyon dolardı. Bu 
yüzde 8,5’lik artış son 9 ayın ay-
lık en yüksek artışı olarak bizleri 
de ümitlendirdi. 

En yüksek ikinci nisan ayı 
rakamı elde edildi. Parite bili-
yorsunuz 1,12’lerde 1,02’ye kadar 
gelmişti iki ay öncesine kadar. 
Yeniden 1,13 civarında seyret-
mekte şu aralar. Paritenin avro 
lehine gelişmesi ihracatımızda 
nisanda 440 milyon dolar pozitif 
etki yapmıştır. Bir iş günü de 
nisan ayında fazladır geçen yıla 
kıyasla. Bunun da 400 milyon 
dolar civarında olumlu takvim 
etkisini belirtmek isterim.”

Bolat, küresel alanda yaşanan belirsizlikten, küresel ticaretteki 
gerileme beklentisinden, AB’nin ithalatındaki düşüşten, Türkiye’nin en 

büyük pazarları olan Almanya ve Fransa gibi ülkelerdeki düşük büyüme 
oranlardan bahsederek, Çin’in dünyaya sattığı ürünlerin fiyatlarının her geçen 

ay düştüğünü, rekabetin kızıştığını anlattı. Tüm bunlara rağmen yılın ilk 4 ayının 
üçünde mal ihracatının arttığına dikkati çeken Bolat, “Bu sevindiricidir. Sadece 

şubatta düşük bir gerileme kaydedildi. Ama 3 ay ihracatımızı artırma noktasında 
ihracatçılarımızla birlikte başarılı olduk ülke olarak” değerlendirmesinde bulun-
du. Ticaret Bakanı Bolat, son 23 ayın 16’sında ihracatın arttığını belirterek, şu 

değerlendirmelerde bulundu: “Buradan özellikle yıllıklandırılmış ihracatta 
da bir rekor açıklamak istiyorum. Son 12 aylık yıllıklandırılmış mal 

ihracatımız Cumhuriyet tarihimizin en yüksek seviyesi olan 265 mil-
yar dolara yükselmiştir. Hatırlarsanız yıla 261,8 milyar dolarla 

başlamıştık. O da 2024’ün rekor rakamıydı. Böylece son 4 
ayda 3,2 milyar dolar, son 1 yılda ise yüzde 2,7’lik 

artışla 7,1 milyar dolar net mal ihracat 
artışı sağlanmıştır.”

ŞUBAT 
VERİLERİ DÜŞÜKTÜ

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Son 12 aylık 
yıllıklandırılmış mal ihracatımız Cumhu-
riyet tarihimizin en yüksek seviyesi olan 

265 milyar dolara yükselmiştir” dedi.

Ömer Bolat

KOSGEB KAPASITE 
GELIŞTIRME’DE 2. 
BAŞVURU DÖNEMI 

BAŞLADI
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri 

Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı 
(KOSGEB) Kapasite Geliştirme Destek Programı 
2’nci başvuru döneminin başladığını açıkladı. 
Bakan Kacır, sosyal medya hesabı üzerinden 
yaptığı açıklamada, küçük ve orta büyüklükteki 
işletmeleri büyütmek için hayata geçirilen, KOS-
GEB Kapasite Geliştirme Destek Programı’nda 
2’nci başvuru döneminin başladığını belirtti. Kacır, 
“20 milyon lira üst limitli, 36 ay vadeli finansman 
için 20 puanlık faiz/kâr payı desteği sağlıyoruz. Bu 
yılın ilk başvuru döneminde 19,4 milyar TL yatırım 
tutarıyla, 877 işletmenin projesini destekliyoruz. 
Hedefimiz; işletmelerimizin dijitalleşmeden 
verimliliğe, ihracattan sürdürülebilirliğe her 
alanda güçlenmesini sağlamak ve rekabetçiliğini 
artırmak. Daha güçlü, daha üretken Türkiye için 
KOBİ’lerimizin yanındayız” dedi. 2 Mayıs itibarıyla 
başlayan başvurular, 30 Haziran 2025 tarihine 
kadar yapılabilecek. Detaylara, http://kosgeb.
gov.tr internet adresinden ulaşılabilecek.
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MB’NIN REZERVLERI 141 MILYAR 
51 MILYON DOLAR OLDU

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) toplam rezervleri, 25 Nisan hafta-
sında bir önceki haftaya göre 5 milyar 506 milyon dolar azalışla 141 milyar 51 
milyon dolara geriledi. TCMB, haftalık para ve banka istatistiklerini açıkladı. 

Buna göre, 25 Nisan itibarıyla Merkez Bankası brüt döviz rezervleri 5 milyar 55 
milyon dolar azalışla 59 milyar 250 milyon dolara indi. Brüt döviz rezervleri, 18 

Nisan’da 64 milyar 305 milyon dolar seviyesinde bulunuyordu. Bu dönemde 
altın rezervleri de 452 milyon dolar düşüşle 82 milyar 252 milyon dolardan 81 
milyar 800 milyon dolara geriledi. Böylece Merkez Bankasının toplam rezerv-

leri, 25 Nisan haftasında bir önceki haftaya göre 5 milyar 506 milyon dolar 
azalışla 146 milyar 557 milyon dolardan 141 milyar 51 milyon dolara indi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2024 yılına 
ilişkin kırmızı et üretim istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, 2023’te 2 milyon 384 bin 47 ton olan 
kırmızı et üretimi, 2024’te yüzde 11,7 azalarak 2 
milyon 105 bin 895 ton olarak hesaplandı. Geçen 
yıl, 2023’e göre sığır eti üretimi yüzde 11,2 azalışla 1 
milyon 483 bin 42 ton, koyun eti üretimi yüzde 10,5 
gerilemeyle 509 bin 539 ton, keçi eti üretimi yüzde 
22,8 düşüşle 99 bin 532 ton, manda eti üretimi ise 
yüzde 10,4 azalarak 13 bin 781 ton oldu. Son 10 yıla 
ilişkin kırmızı et üretim tahminleri incelendiğinde, 
toplam kırmızı et üretiminin 2015 yılında 1 milyon 
187 bin 18 ton iken 2024 yılında 2 milyon 105 bin 895 
tona ulaştığı görüldü. Kırmızı et üretiminin, 2024’te 
yüzde 70,4’ünü sığır eti, yüzde 24,2’sini koyun 
eti, yüzde 4,7’sini keçi eti ve yüzde 0,7’sini manda 

eti oluşturdu. Kırmızı et üretim tahmini, Tarımsal 
İşletmelerde Hayvansal Üretim Araştırması’ndan 
elde edilen demografik verilere dayalı olarak 
belirlenen “kasaplık güç oranı” ile hesaplanan “iç 
popülasyondan kesilen hayvan sayısı” ile “itha-
lattan kesilen hayvan sayısı”nın ortalama karkas 
ağırlıkları ile çarpılması suretiyle elde ediliyor.

Rekabet Kurulu, Erikli Su ve Meşrubat Sanayi ve 
Ticaret AŞ’ye (Erikli) 21,1 milyon lira, Pınar Su ve 

İçecek Sanayi ve Ticaret AŞ’ye (Pınar) ise yaklaşık 4,9 
milyon lira idari para cezası kesilmesini kararlaştırdı.
Kurumun internet sitesinde yer alan duyuruya 
göre, söz konusu teşebbüslerin geleceğe yönelik 
satış fiyatları gibi rekabeti kısıtlayıcı bilgi değişimi 

gerçekleştirerek Rekabetin Korunması Hakkında 
Kanun’u ihlal ettikleri iddiasıyla yürütülen soruştur-
ma tamamlandı. Kurul, ilgili kanunu ihlal ettikleri 
gerekçesiyle anılan iki teşebbüs için idari para cezası 
uygulanması gerektiğine karar verdi. Bu kapsamda 
Erikli’ye 21 milyon 106 bin 470 lira, Pınar Su’ya ise 4 
milyon 877 bin 401 lira idari para cezası uygulandı.

KIRMIZI ET ÜRETIMI 2024’TE
2,1 MILYON TON OLDU

DÜNYADA GIDA FIYATLARI
TAVANI GÖRDÜ

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumunun (BDDK) Mart 2025 dönemine 

ilişkin “Türk Bankacılık Sektörünün Konsolide 
Olmayan Ana Göstergeleri” raporuna göre, 
sektörün aktif büyüklüğü 2024 sonuna göre 
3 trilyon 474 milyar 278 milyon lira artarak 36 
trilyon 131 milyar 512 milyon liraya ulaştı. Sek-
törün en büyük aktif kalemi olan krediler mart 
ayı itibarıyla 17 trilyon 633 milyar 383 milyon 
lira, menkul değerler toplamı da 5 trilyon 765 
milyar 848 milyon lira oldu. 

Bu dönemde kredilerin takibe dönüşüm 
oranı yüzde 1,93 seviyesinde gerçekleşti. Ban-
kaların kaynakları içinde en büyük fon kaynağı 
durumunda olan mevduat, 2024 sonuna göre 
yüzde 11,9 artarak 21 trilyon 145 milyar 469 
milyon liraya çıktı. Aynı dönemde öz kaynak 
toplamı yüzde 6,5 artışla 3 trilyon 86 milyar 
863 milyon liraya ulaştı. Mart sonu itibarıyla 
sektörün dönem net kârı 216 milyar 114 milyon 
lira, sermaye yeterliliği standart oranı ise yüzde 
17,63 olarak kayıtlara geçti.

BANKACILIK 
SEKTÖRÜNDEN NET 
216,1 MILYAR KÂR

ÇIFTÇILERE 3,1 MILYAR LIRA DESTEK ÖDEMESI  

REKABET KURULUNDAN, SU  
FIRMALARINA 26 MILYON TL CEZA

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
3 milyar 91 milyon 430 bin lira destekleme 

ödemesinin bugün (dün) çiftçilerin hesaplarına 
aktarılacağını bildirdi. Yumaklı, sosyal medya hesa-
bından destekleme ödemelerine ilişkin paylaşımda 

bulundu. Üreticilere destek olduklarını ve “bereketin 
yüzyılına” yürüdüklerini belirten Yumaklı, “3 milyar 
91 milyon 430 bin lira destekleme ödemesini bugün 
çiftçilerimizin hesaplarına aktarıyoruz. Hayırlı ve 
bereketli olsun” ifadelerini kullandı. Paylaşımda, süt 

desteğinin 2 milyar 174 milyon 231 bin 852 lira, hu-
bubat desteğinin 857 milyon 457 bin 263 lira, kırsal 
kalkınma yatırımları desteğinin 51 milyon 855 bin 56 
lira, hayvan gen kaynakları desteğinin 7 milyon 886 
bin 100 lira olduğu bilgisi de yer aldı.

FAO’dan yapılan açıklamaya 
göre, gıda ürünlerinin uluslara-
rası fiyatlarındaki aylık deği-
şiklikleri izleyen FAO Gıda Fiyat 
Endeksi, nisanda mart ayına 
kıyasla yüzde 1 artış göstere-
rek ortalama 128,3 puan oldu. 
Böylece endeks, yükselişini art 
arda üçüncü aya taşırken Mart 
2023’ten bu yana en yüksek 
seviyesine ulaştı. 

Artış oranı, geçen yılın nisan 
ayına göre ise yüzde 7,6 olarak 
gerçekleşti. Küresel gıda fiyat-
larının tahıl, et ve süt ürünleri 
kaynaklı artışların şeker ve bit-
kisel yağlardaki düşüşlere daha 
ağır basmasıyla artması dikkati 
çekti. Döviz kuru dalgalanmaları 
küresel piyasalardaki fiyat ha-
reketlerini etkilerken gümrük 
tarife politikası ayarlamaları 
piyasadaki belirsizliği artırdı. 
Tahıl Fiyat Endeksi, buğday 
fiyatlarının artmasının etkisiyle 
aylık yüzde 1,2 yükselirken yıllık 
ise yüzde 0,5 düşüş gösterdi.

Yağ fiyatları düşüşte
Bu artışta Rusya’da arz 

sıkışıklığına ilişkin endişeler 
nedeniyle buğday fiyatlarının 
yükselmesi etkili oldu. Dünya 
mısır fiyatları, ABD’deki mev-
simsel olarak daha sıkı stok 

seviyeleri nedeniyle yükseldi. 
Bitkisel Yağ Fiyat Endeksi, palm 
yağı fiyatlarının, Güneydoğu 
Asya’daki başlıca üretici ülke-
lerde mevsimsel olarak artan 
üretimlerin önemli ölçüde azal-
masıyla aylık yüzde 2,3 düşüş 
kaydetti. Endeksteki yıllık artış 
da yüzde 20,7 oldu. 

Ayçiçek yağı fiyatlarının bü-
yük ölçüde sabit kalması dik-
kati çekti. Şeker Fiyat Endeksi, 
büyük ölçüde belirsiz küresel 
ekonomik görünüm ve bunun 
küresel şeker tüketiminin 
büyük kısmını oluşturan içecek 
ve gıda sektöründen gelen talep 

üzerindeki potansiyel etkisine 
ilişkin endişelerle yüzde 3,5 
düştü. FAO Süt Ürünleri Fiyat 
Endeksi, Avrupa’da azalan stok-
lar nedeniyle tüm zamanların 
en yüksek seviyesine ulaşan 
uluslararası tereyağı fiyatları-
nın etkisiyle yüzde 2,4 arttı. 

Endeksteki yıllık artış da 
yüzde 22,9 oldu. Et Fiyat En-
deksi’nde büyükbaş hayvan eti 
fiyatlarının özellikle Avustralya 
ve Brezilya’da istikrarlı küresel 
ithalat talebi ve sınırlı ihracat 
mevcudiyeti nedeniyle yük-
selmesinin etkisiyle yüzde 3,2 
artış görüldü.

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), küresel gıda fiyatlarının, 
gümrük tarifelerindeki belirsizliklerin etkisiyle nisanda bir önceki aya göre 
yüzde 1 artarak Mart 2023’ten beri en yüksek seviyesine ulaştığını bildirdi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, ‘‘Türki-
ye, önümüzdeki dönemde nadir toprak elementlerinin işlenme-

sinde küresel bir aktör olma yolunda hızla ilerliyor’’ dedi.

Artış oranı, 
geçen yılın nisan ayına 

göre ise yüzde 7,6 olarak 
gerçekleşti. Küresel gıda 

fiyatlarının tahıl, et ve süt 
ürünleri kaynaklı artışların 
şeker ve bitkisel yağlardaki 

düşüşlere daha ağır 
basmasıyla artması 

dikkati çekti.

TÜRKIYE, KÜRESEL BIR 
AKTÖR OLMA YOLUNDA
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, İstanbul 
Doğal Kaynaklar Zirvesi’nde 
açıklamalarda bulundu. Bakan 
Bayraktar, dünyada enerjide dö-
nüşüm süreci yaşandığına dik-
kat çekti. Bu dönüşüm sürecinde 
kritik ve stratejik madenlere yö-
nelik talebin arttığını vurgulayan 
Bakan Bayraktar, bu minerallerin 
temiz enerji teknolojilerinden 
batarya sistemlerine, elektrikli 
araçlardan dijital altyapıya ve 
sanayideki dönüşüme kadar bir-
çok alanda açıkçası vazgeçilmez 
nitelikte olduğunu söyledi. 

Bugün madencilik artık 
sadece yer altındaki kaynakları 

çıkarmakla sınırlı değil diyerek 
sözlerine devam eden Bayraktar, 
‘‘Bu alan ekonomik güvenliğin, 
sanayileşme stratejilerinin ve 
elbette bölgesel etkinliğin âdeta 
temel yapı taşlarından biri hâline 
geldi. Bunun ötesinde bu kritik 
minerallere erişim artık ulusla-
rarası ilişkilerde de belirleyici bir 
unsur hâline geldi. Türkiye olarak 
biz de başta milli maden şirke-
timiz, Eti Maden ile dünya bor 
rezervlerinin önemli bir bölümü-
nü işletiyoruz. 

Kapasite artıyor
Bu alanda katma değerli 

üretimi önceliklendirmekteyiz. 

Türkiye, önümüzdeki dönem-
de nadir toprak elementlerinin 
işlenmesinde küresel bir aktör 
olma yolunda hızla ilerliyor’’ dedi. 

Bakan Bayraktar, ‘‘Madencilik 
alanında Eti Maden’in yanında bir 
diğer önemli aktörümüz MTAIC 
ise madencilikte arama, tekno-
loji ve uluslararası iş birliklerine 
dayalı yeni bir yaklaşımın tem-
silcisi. Yine bu iki şirketimizde 
sadece maden üretimine değil 
aynı zamanda sorumlu madenci-
liği teşvik eden teknik kapasiteyi 
artıran ve uluslararası ortak-
lıklara açık modeller geliştiren 
kamusal aktörler hâline getirmiş 
durumdayız’’ diye konuştu.

Bayraktar, 
‘‘Bu alan ekonomik 

güvenliğin, sanayileşme 
stratejilerinin ve elbette 
bölgesel etkinliğin âdete 

temel yapı taşlarından biri 
hâline geldi. Bunun ötesinde bu 
kritik minerallere erişim artık 

uluslararası ilişkilerde de 
belirleyici bir unsur 

hâline geldi” 
dedi.

Alparslan Bayraktar

İbrahim Yumaklı



GÜNCEL
Editör: TANER DİLEKLEN  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

6 3 MAYIS 2025  
CUMARTESİ

Kırklareli İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, düzensiz göçle mücadele 
çalışmaları kapsamında 18-24 Nisan’da yurda yasa dışı yollarla girdiği be-
lirlenen 110 göçmeni yakaladı. Düzensiz göçmenler, işlemlerinin ardından 
Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezi’ne teslim edildi. Göçmen kaçakçılığı 
yaptığı iddiasıyla 9 şüpheli gözaltına alındı. İşlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen zanlılardan 7’si çıkarıldıkları nöbetçi sulh ceza hâkimliğince 

tutuklandı, diğerleri adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.

DÜZENSİZ GÖÇMENLER, GERİ 
GÖNDERME MERKEZİNDE

DOSTA GÜVEN, DÜŞMANA KORKU VEREN

İHA PİLOTLARI, ZORLU 
EĞİTİMDEN GEÇİYOR

Türk Silahlı Kuvvetlerinin sahadaki etkin ve caydırıcı gücü dosta güven, düşmana 
korku veren insansız hava araçları sistemlerini (İHAS) kontrol eden pilotlar, Kara 

Havacılık Okul Komutanlığında zorlu eğitimin ardından görevlerine hazır hâle geliyor. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 15 bin 469 yer kontrol 
eden kolluk kuvvetlerince, ülke genelinde biri ya-
bancı uyruklu 21 göçmen kaçakçılığı organizatörü 
ve 547 düzensiz göçmenin yakalandığını bildirdi.

Sosyal medya hesabından bir 
açıklama yapan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, Türkiye’nin göç 
yönetiminde insan hak ve 
hürriyetlerine saygılı, hukuk 
ve medeniyet değerlerine 
bağlı, kamu düzeni ve 
güvenliğinden asla 
taviz vermeden 
tüm dünyaya 
örnek bir mo-
del sunduğu-
nu belirtti. 

Göç 
konusunun 
düzenli-dü-
zensiz göç, 
uluslararası 
koruma, gönüllü, 
güvenli ve onurlu geri 
dönüş, göçmen kaçakçılığıyla 
mücadele ve sınır yöneti-
mi gibi tüm boyutlarıyla ele 
alındığını bildiren  Yerlikaya, 
şunları kaydetti: Göç İdaresi 
Başkanlığımızın koordinas-
yonunda, Emniyet Genel 
Müdürlüğü, Jandarma Genel 
Komutanlığı ve Sahil Güven-
lik Komutanlığınca düzensiz 
göç ve göçmen kaçakçılarıyla 
yapılan mücadele kapsamında 

metruk yerler, umuma açık 
eğlence mekânları, tır garajları, 
terminaller, limanlar, toplu 
taşıma durak ve istasyonların-
da 420 bin 269 kişinin kimlik 
kontrolünün yapıldığı dene-

timlerde, 28 bin 630 
personel, 9 bin 152 

ekip ile 5 bin 684 
noktada 4 bin 

309 metruk 
bina, 7 bin 
869 umuma 
açık yer, 493 
terminal ve 2 

bin 798 diğer 
yerler olmak 

üzere toplam 15 
bin 469 yer kontrol 

edildi. Ülke genelinde 
göçmen kaçakçılığı orga-
nizatörleri ve düzensiz göçe 
yönelik düzenlenen denetim-
lerde 1’i yabancı uyruklu 21 
göçmen kaçakçılığı organiza-
törü ve 547 düzensiz göçmen 
yakalandı.  Yerlikaya, düzensiz 
göçmenlerin ülkelerine geri 
gönderilme işlemlerinin baş-
latıldığı bilgisini paylaşarak, 
operasyonda görev alanları 
tebrik etti. (AA)

21 GÖÇMEN 
KAÇAKÇILIĞI

ORGANİZATÖRÜ 
YAKALANDI

Türkiye’nin, dünyanın en önemli 
üreticilerinden olduğu insan-
sız hava araçları (İHA), askeri 
kullanımın yanı sıra orman 
yangınları, afetler ve düzensiz 
göçle mücadele gibi durumlarda 
da kullanıyor. 

‘Durmadan çalışacağız’ 
Türkiye’nin Gök Vatan’daki 

sessiz gözcülerinin görevlerini 
başarıyla yerine getirmesinde, 
İHA sistemleri pilotları kritik rol 
oynuyor.  İnsansız hava araçla-
rının hür türlü harekâtında uçuş 
kontrollerini sağlayan pilotlar 
Isparta’daki Kara Havacılık Okul 
Komutanlığında 18 hafta süren 
zorlu eğitime tabi tutuluyor. 

Sıcak bölgelerdeki düşman 
hedeflerini nokta atışı yok 
eden, TSK’nın sahadaki etkin 
ve caydırıcı gücü İHA sistemle-
rini yöneten pilotlar, eğitimler 
sonucunda her türlü zor durum 
ve şartta görev yapabilecek 

yeterliliğe ulaşıyor.  Komutan-
lıkta görevli İHA Binbaşı, yaptığı 
açıklamada, Kara Havacılık 
Okulu İHAS Uçuş Eğitim Kurulu-
nun vazifesinin Kara Kuvvetleri 
Komutanlığı İHAS kadrolarında 
7 gün 24 saat görev yapabilecek 
şekilde personel yetiştirmek 
olduğunu söyledi. 

Binbaşı, pilotların en zorlu ko-
şullarda keşif, gözetleme, hedef 

tespiti, hassas atış yapılması ve 
müteakibinde hasar tespiti ile 
farklı insanlı ya da insansız hava 
araçlarına işaretleme, hedef 
tarifi yapabilecek İHAS pilotu 
olarak yetiştiğini belirtti. 

İHAS pilot kursunun 18 hafta 
süreyle yılda 3 dönem hâlinde 
yapıldığını ifade eden Binbaşı, 
şöyle konuştu: Kurslarda 10 
hafta temel safha, 5 hafta emer-

censi safhası ve 3 hafta taktik 
safha olmak üzere toplam 720 
saat ders saati eğitim verilmek-
tedir. Kursta 53 saat İHA uçuşu 
icra ediliyor. Kursiyerlerin temel 
safha sonunda yalnız uçuş 
yapabilecek uçuş kabiliyetine 
ulaşmaları hedeflenmektedir. 
Silah arkadaşlarımızın bizlere 
ihtiyaç duyduğu her türlü du-
rumda, zorlu koşullarda daima 
yanlarında olabilmek adına 
kursiyerlerimizi en iyi İHA pilotu 
olacak şekilde yetiştiriyoruz. 

İHAS’ların yer kontrol 
istasyonlarının uçuş mürette-
batı tarafından insansız hava 
aracının sevk ve idaresinin 
yapıldığı ünite olduğuna dikkati 
çeken Binbaşı, şunları kaydetti: 
Kahraman TSK’nın İHA pilotları 
olarak bizler, atalarının izinde, 
onların mirasına sahip çıkmak 
adına düşmana korku, dosta 
güven vermek için durmadan 
çalışacağız. (AA)

İstanbul’da 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nde izinsiz toplantı ve 
gösteri yaptıkları gerekçesiyle gözaltına alınan 408 şüpheliden 36’sı 
adliyeye sevk edildi. Kent genelinde İstanbul Valiliğinin izin verdiği 

kutlama alanları dışında yasa dışı eylem ve gösterilere katıldığı 
gerekçesiyle yakalanan 408 şüphelinin emniyetteki işlemleri 

tamamlandı. Gözaltındaki 36 şüpheli, sağlık kontrollerinin ardından 
adliyeye sevk edilirken, 372 kişi ise dosyaları ikmalen gönderilmek 
üzere serbest bırakıldı. Ayrıca, terör suçlarından aramaları olduğu 

tespit edilen 8 zanlının ise Terörle Mücadele Şube Müdürlüğündeki 
işlemlerinin sürdüğü öğrenildi. (AA)

1 MAYIS’TA GÖZALTINA ALINAN 
36 KIŞI İSTANBUL ADLIYESI’NDE

Uşak Şehit Aileleri Derneği, 
MHP Uşak İl Başkanlığına dün 
bir ziyaret gerçekleştirdi. 
Gerçekleştirilen ziyaret es-
nasında konuşan Uşak Şehit 
Aileleri Derneği Başkanı Şakir 
Çakır, dernek olarak ilk kez bir 
siyasi partiyi ziyaret ettiklerini, 
siyasetin ötesinde Uşak’ta 
Ülkücü  camiayla aralarında 
oluşan gönül bağından kaynaklı 
bu ziyareti gerçekleştirdikle-
rini ve  böylesine samimi bir 
ortamda bulunmaktan mutluluk 
duyduklarını ifade etti. 
Ayrıca MHP’nin terörün bitme-
sine yönelik attığı adımların 
samimiyetinden asla kuşku 
duymadıklarını belirten Çakır, 
başka anne babaların da evlat 
acısı yaşamaması için vatan 
topraklarından terörün kökünün 
kazınıp atılması gerektiğini 
ifade etti. 

MHP Uşak İl Başkanı Ümit 

Arslan da şunları söyledi: 
Şehitlerimiz ve onların bizlere 
emaneti olan değerli ailelerimiz 
bizler için kıymetlidir, kutsaldır 
ve siyaset üstüdür. Kim, hangi 
niyetle hareket ederse etsin 

asla aramıza duvar öremeye-
cek, mesafe koyamayacaktır. 
Ülkücü Hareket’in her bir ferdi 
onların öz evladıdır ve evlatları 
koşulsuz, şartsız her daim şehit 
ailelerinin yanındadır.

TOPRAKLARIMIZDAN TERÖRÜN 
KÖKÜ KAZINIP ATILMALIDIR

İzmir merkezli  
4 ilde terör 
örgütü DEAŞ 
operasyonu

Mardin Valisi Tuncay Akkoyun 
başkanlığında İl Emniyet Müdürü 
Cebrail Buğday ve İl Jandarma 
Komutanı Tuğgeneral Tahsin 
Saruhan’ın katılımıyla “Asayiş 
ve Güvenlik Değerlendirme 
Toplantısı” yapıldı. 

Toplantının ardından basın 
mensuplarına açıklama yapan 
Akkoyun, şöyle konuştu: Nisan 
ayında kentte PKK ve FETÖ başta 
olmak üzere terör örgütlerine 
yönelik toplam 13 operasyon dü-
zenlenmiştir. Bu operasyonlarda 

gözaltına alınan 8 kişiden 1’i tu-
tuklanmıştır. Terörle mücadelenin 
yanı sıra organize suç çetelerine 
yönelik de operasyonlarımız 
kararlılıkla devam etmektedir. Bu 
kapsamda ilimizde 5 operasyon 
düzenlenmiş olup 24 kişi hak-

kında da yasal işlem yapılmıştır. 
Terör, asayiş, organize suçlar ile 
huzur ve güven uygulamalarında 
değişik özellik ve çapta 144 silah 
ve 1300 muhtelif mühimmat ile 
70 kilogram patlayıcı ele geçiril-
miştir. (AA)

Akkoyun: Mardin’de 13 terör operasyonu gerçekleştirildi

İzmir merkezli 4 ilde, silahlı terör 
örgütü DEAŞ’a yönelik düzenlenen 
operasyonda gözaltı kararı verilen 45 
şüpheliden 35’i yakalandı. 

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı Terör 
ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosun-
ca terörizmin finansmanının önlenme-
sine yönelik soruşturma kapsamında 
45 zanlı hakkında gözaltı kararı verildi. 

İl Jandarma Komutanlığı Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerinin 
İzmir, Adana, Osmaniye ve Manisa’da 
eş zamanlı düzenlediği operasyonda 
35 şüpheli yakalandı. 

Bir zanlının yurt dışında olduğu 
tespit edilirken, 9 şüpheliyi yakalama 
çalışmaları sürüyor. 

Şüphelilerin adreslerindeki ara-
malarda dijital materyaller ve yasaklı 
yayınlar ele geçirildi. (AA)
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Sağlık 
Bakanlığının 

merkez ve taşra 
teşkilatında 

görevlendirilmek 
üzere, KPSS 
sonuçlarına 
göre 15 bin 

342 sözleşmeli 
personel alımı 

yapılacak. Ayrıca, 
3 bin 658 sürekli 

işçi istihdam 
edilecek. Böylece 

19 bin personel 
alımı yapılacak.

Afet ve Acil Durumu Yönetimi Başkanlığının (AFAD) sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, Türkiye’de kurulu 1200’ü aşkın deprem 

gözlem istasyonu ile yer hareketlerinin 7/24 takip edildiği belirtildi. 

3 MAYIS 2025 
CUMARTESİ

Türk Tıbbi Onkoloji Derneği 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 

Bülent Karabulut, “12. Türk Tıbbi 
Onkoloji Kongresi” için geldiği 
Antalya’da yaptığı açıklamada, 
yapay zekânın hekimin ya da bir 
sağlık sisteminin hata yapma 
olasılığını azaltacağını söyledi. 

Yapay zekâ kullanımının 
mesleğin ortadan kalkması değil, 
hatasızlık anlamında güçlendiril-
mesi şeklinde olacağını bildiren 
Karabulut, şunları kaydetti: 
İnsanlarımız Google’a yazarak, 
hiçbir şekilde bilim insanla-
rının süzgecinden geçmemiş 
bilgilerle kendilerini değişik 
psikolojiye sokuyor. Şimdi de 
kendi verilerini bir yapay zekâ 
modellemesine yükleyerek, yapay 
zekânın kendileri hakkında yorum 
yapmalarını istiyorlar. Biz şunu 
öneriyoruz: Medikal anlamda 
bazı derneklerin ya da dünyadaki 
sağlık otoritelerinin onay ver-
mediği sürece bu tür yapay zekâ 
modellerine güvenmesinler. Biz 
hastalarımıza ‘Google’dan bilgi 
almayın, doktorunuzdan bilgi 
alın’ diyorduk. Şimdi de ‘yapay 
zekâdan bilgi almayın, doktoru-
nuzun onay verdiği yapay zekâ 
modellerini kullanın’ diyoruz. 
Çünkü çok büyük üzüntüler, ge-
reksiz kaoslar, kendileri hakkında 
verilmiş saçma sapan hükümlerle 
karşılaşıyoruz.

HASTALAR
YAPAY ZEKÂYA 

DEĞİL, DOKTORA 
DANIŞMALI

YAPAY ZEKÂ ARTIK TÜRKÇE 
DÜŞÜNÜP, CEVAP VERECEK

2025-ALES/1 SONUÇLARI AÇIKLANDI

Türk Dil Kurumunun (TDK) dü-
zenlediği “Türk Dünyası Birliği 

Yolunda Ortak Alfabe Çalıştayı”na 
katılmak için Antalya’ya gelen TDK 
Başkanı Prof. Dr. Osman Mert, 
yapay zekânın bütün dünya dillerini, 
kültürlerini etkileyen bir gelişme 
olduğunu söyledi.  Ulusal Türkiye 
Derlemi’nde kültürün bütün alanları-
nın, Türkçe ile ortaya konulan bütün 
bilim dallarına ait metinlerin dengeli 
şekilde yer alacağını anlatan Mert, 
şöyle devam etti: Bunun netice-
sinde de bu veriye bir sözlük bilim 
yazılımı entegre ederek sözlüğü-
müzü güncelleyeceğiz. Geçmişin 

şartlarında sezgisel ve metinler 
taranarak hazırlandığı için mevcut 
sözlüğümüzün Türkçeyi temsil 
kabiliyeti maalesef yeterli değil. 
Mevcut sözlüğümüzdeki söz varlığı 
şu an 130 bin civarı ama sözlüğü-
müzü güncellediğimizde 1 milyonun 
üzerine çıkacağını görüyoruz. Bu, 
direkt Türkçe düşünen yapay zekâ-
ları etkileyecek ve onların gelişme-
sine hız verecek. Büyük dil modeli 
için ülkemizin gözde kurumlarıyla 
çalışıyoruz. Büyük dil modeliyle 
Türkçe düşünen, Türkçe cevap veren 
yapay zekâ ürünlerini eğiteceğiz ve 
geliştireceğiz. (AA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM), 2025 Akademik 

Personel ve Lisansüstü Eğitimi Giriş 
Sınavı (2025-ALES/1) sonuçlarını 
açıkladı.  ÖSYM’nin internet sitesinde 
yer alan duyuruya göre, 13 Nisan’da 

uygulanan 2025-ALES/1’in değerlen-
dirme işlemleri tamamlandı. Adaylar, 
sınav sonuçlarına, ÖSYM’nin “https://
sonuc.osym.gov.tr” adresinden, vatan-
daşlık numaraları ve aday şifreleriyle 
erişebilecek. (AA)

burakozcan@turkgun.com 

Yeni bir siyasi viz-
yonla yola çıkıyor-
muş gibi pazarlanan 
Özgür Özel’in içinde, 

partisinin yıllardır değişme-
yen alışkanlarını değiştir-
mek uğruna zerre istek oldu-
ğuna şahit olan var mı?

Yok… 
“Yüzyılın değişimi” gibi 

büyük bir iddiayla oturduğu 
genel başkanlık koltuğun-
da geçen zamanda CHP’de 
yaşanan değişime örnek 
verilecek tek bir hadise ya-
şandı mı?

O da yok…
HHH

O sadece adı değişim 
konulan fakat statükonun 
yeniden tahkim edilmesin-
den ibaret olan bir sürecin 
figüranıydı.

Gerçi figüran deyip kü-
çümsemeyelim, çünkü Allah 
var rolünü çok iyi oynadı.

“Birlik ve beraberlik” 
içeren mesajları samimi bir 
gelecek inşasından ziyade, 
parti içi çatışmaları oyala-
mak adına paravan olarak 
kullandı.

HHH

En ilginci CHP’deki hizipçi 
yapıya son vermek istemedi.

Ekrem İmamoğlu’nun 
kişisel hırslarıyla şekille-
nen tutumları dizginlemedi, 
Mansur Yavaş’ı temkinli geri 
duruş stratejisi izlemekten 
vazgeçirmedi, parti kulisle-
rinde dönen bitmeyen he-
sapları durdurmadı.

Haliyle CHP’nin bir “kum-
pas partisi” olduğunu gözler 
önüne sermesi çok zaman 

almadı.
HHH

Sözde yeni lider kaostan 
beslenen eski anlayışı takip 
etti.

Atılan yeni sloganların 
hepsi krizden medet uman 
eski hesaplara çıktı.

Çünkü yeni vitrin olarak 
sunulan yüzlerin çürük 
raflarda sakladığı yalnızca 
kendi siyasi ikballerine dair 
notların yazılı olduğu gizli 
ajandaları hep vardı.

HHH

Bu nedenle CHP milletin 
sorunlarına dokunan tek bir 
proje üretemedi, tek bir çö-
züm önerisi sunamadı.

Daha da vahimi CHP artık, 
kendisine yöneltilen iddialar 
karşısında tutarlı bir savun-
ma geliştiremeyen bir parti-
ye dönüştü.

İBB başkanları hakkında 
yürütülen soruşturmalara 
kamuoyunu tatmin edecek 
tek bir izahat getiremeyiş-
lerinin altında “yolsuzluk, 
rüşvet ve terör” iddialarının 
sağlamlığı kadar, kendi siyasi 
geleceklerinden başka bir 
şey düşünmemeleri de yatı-
yordu.

HHH

Herkesin sadece kendini 
düşündüğü bir yapının “algı 
siyaseti” izlemekten başka 
ne çaresi vardı?

Üstelik bu algı artık ters 
yönde çalıştırılmaya baş-
landı.

Ekrem İmamoğlu’nun de-
falarca kez gittiği otelde gü-
venlik kameralarının bant-
lanması skandalına karşı 
geliştirilen ve insanın aklıyla 
alay edercesine dile getirilen 
“Çorba üzerimize dökülür 
diye kameraları bantlıyorlar” 
şeklindeki savunma neyin 
nesiydi?

Bu açıklamanın ardın-
dan Özgür Özel’in sahte 
sahiplenmelerle yürüttüğü 
siyasi infaz planıyla aslın-
da Ekrem İmamoğlu’nun 
ipini çekmek için tüm 
fırsatları değerlendirdiğini 
göremeyen kaldı mı?

ÇORBA 
KUMPASI…

BURAK ÖZCAN

19 B19 BIINN  sağlık sağlık 
personeli alınacak

Resmi Gazete’nin dünkü yayım-
lanan sayısında yer alan Sağlık 
Bakanlığının ilanına göre, Bakan-
lığın merkez ve taşra teşkilatında 
istihdam edilmek üzere 15 bin 342 
sözleşmeli personel, Kamu Personel 
Seçme Sınavı (KPSS) sonucuna göre 
ÖSYM tarafından yapılacak merkezi 
yerleştirmeyle alınacak. 

Adaylar başvurularını, 2-8 Mayıs 
tarihlerinde, tercih kılavuzunda 
belirtilen kurallara göre, ÖSYM’nin 
internet sitesi üzerinden T.C. kim-
lik numarası ve şifresini girerek 
yapabilecek. ÖSYM veya Sağlık 
Bakanlığına posta yoluyla gönderi-
len veya elden verilen tercih listeleri 
geçerli olmayacak. Sözleşmeli sağlık 
personeli pozisyonlarının unvan, 
branş, sayı ve öğrenim düzeylerine 
göre dağılımlarına ilişkin detaylara 
Resmi Gazete’de yer alan ilandan 
ulaşılabiliyor. 

Sağlık Bakanlığı, merkez ve 
taşra teşkilatında istihdam edilmek 
üzere 3 bin 658 sürekli işçi alımı 
gerçekleştirecek. Buna göre, 3 bin 
170 temizlik görevlisi, 240 güvenlik 
görevlisi (silahsız), 242 klinik destek 
elemanı (hastane) ve 6 aşçı istih-
dam edilecek. 

Adaylar, ilanlara Türkiye İş Ku-

rumu (İŞKUR) “esube.iskur.gov.tr”, 
Sağlık Bakanlığı Yönetim Hizmetleri 
Genel Müdürlüğü “yhgm.saglik.gov.
tr” ve Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı “kamuilan.sbb.gov.
tr” adreslerinden ulaşabilecek. 

Başvurular, Türkiye İş Kuru-
mu (İŞKUR) “esube.iskur.gov.tr” 
adresi üzerinden 5–9 Mayıs tarihleri 
arasında online olarak gerçekleşti-
rilecek.  Bakanlığın ihtiyaç duydu-
ğu hizmet türü ve mesleklerdeki 
alımların il düzeyinde karşılanması 
yoluna gidilecek. Bu nedenle baş-
vurularda kişilerin Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi’nde kayıtlı olan 
adresleri dikkate alınacak. 

Başvurular, ilgili 
mevzuat hükümle-
rine göre İŞKUR 
tarafından 
alınacak. Her 
aday, ilan 
edilen kad-
rolardan 
yalnızca 
bir iş yeri 
(çalıştırı-
lacağı il) ve 
bir mesleğe 
başvuru yapa-
cak. (AA)

İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü verilerine 
göre, yılın ilk üç ayında İstanbul’da, ço-
cuklara 1 milyondan fazla aşı uygulandı. 
Aşılama oranlarının en yüksek olduğu 
ilçeler Kadıköy ve Çatalca, en düşük ol-
duğu ilçeler ise Fatih ve Beykoz. İstanbul 
İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre 
Güner, aşının insanların ortalama yaşam 
ömrünü uzatan en önemli etkenlerden 
biri olduğunu söyledi. İstanbul’da günlük 
12 bin çocuğun aşılandığını söyleyen 
Güner, “İstanbul’da yılın ilk 3 ayında 1 
milyondan fazla aşıyı çocuklarımıza 
uygulamış durumdayız” dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, sözleşmeli 
personel ve sürekli işçi alımına ilişkin sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
şunları kaydetti: Bakanlığımız merkez ve 
taşra teşkilatında görevlendirilmek üzere, 
Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS) so-
nuçlarına göre ÖSYM tarafından yapılacak 
merkezi yerleştirme ile toplam 15 bin 342 
sözleşmeli personel alımı gerçekleştiri-
lecektir. Adaylar, tercihlerini 2-8 Mayıs 

2025 tarihleri arasında ÖSYM’nin resmi 
internet sitesi üzerinden yapabile-

ceklerdir.  Bakanlığımızın merkez 
ve taşra teşkilatında istihdam 

edilmek üzere toplam 3.658 
sürekli işçi alımı da gerçek-
leştirilecektir. Bu kapsamda 
başvurular, 5-9 Mayıs 2025 
tarihleri arasında İŞKUR’un 
http://esube.iskur.gov.

tr adresinden, elektronik 
ortamda kullanıcı girişi 

yapılarak alınacaktır. Ülkemize, 
milletimize ve büyük sağlık 

ailemize hayırlı olsun.

Merkez içerisinde bir sinyal sesinin 
duyulmasının ardından, Tatar şöyle devam 
etti: Bu duyduğunuz sinyal de bir depremin 
olduğunu belirten bir sinyaldir, bir uyarıdır. 
Bu uyarı bir otomatik uyarıdır ve arkadaşla-
rımız bu uyarıyı aldıktan sonra bir depremin 

meydana geldiğini anlıyorlar. 
Arkasından da istasyonla-

rımızdan gelen bilgileri 
toparlayarak yaklaşık 

5-6 dakikalık süre 
içerisinde manuel 
olarak bu depremi 
çözüp kamuoyuna 
duyuruyorlar. Kay-
dettiğimiz deprem-

lerin çözümünü yine 
kendimizin geliştirdiği 

yerli ve milli yazılımları-
mızla yapmaktayız.

İSTANBUL'DA HER GÜN  
12 BIN ÇOCUK AŞILANIYOR

BÜYÜK SAĞLIK  
AİLEMİZE  
HAYIRLI OLSUN

DEPREMLERIN 
ÇÖZÜMÜ, YERLI VE 
MILLI YAZILIMLARLA 
YAPILIYOR

Deprem aktiviteleri, 1200’ü aş-
kın deprem gözlem istasyonu ile  7 
gün 24 saat esasıyla takip ediliyor.

Afet ve Acil Durumu Yönetimi 
Başkanlığından (AFAD) yapı-
lan açıklamada, Deprem İzleme 
ve Değerlendirme Merkezi’nde 
Türkiye’de ve komşu ülkelerde 
meydana gelen depremlerin izlen-
diği, çözümlendiği ve kamuoyuyla 
paylaşıldığı kaydedildi. 

Açıklamada, deprem riskinin 
yüksek olduğu bölgelere sismik 
ağlar kurarak, yer hareketlerinin 
anlık takip edildiği, olası deprem 
risklerine karşı çalışmaların ara-
lıksız sürdürüldüğü vurgulandı. 

Özellikle Marmara Denizi ve 
çevresinin 300’ün üzerinde dep-
rem gözlem istasyonu ile sürekli 
izlendiği ve çok küçük depremleri 
dahi ölçebilecek teknik kapasi-
teye sahip “Derin Kuyu Deprem 
Gözlem İstasyonları” kurmaya 
devam edildiğine değinildi. 

AFAD, Deprem ve Risk Azaltma 
Genel Müdürü Orhan Tatar, Dep-

rem Daire Başkanı Aykut Akgün 
ile Deprem İzleme ve Değerlendir-
me Grup Başkanı Meltem Türkoğ-
lu’nun Deprem İzleme ve Değer-
lendirme Merkezi’nde kaydedilen 
açıklamalarını da paylaştı. 

Tatar, AFAD Deprem İzleme 
ve Değerlendirme Merkezi’nin 
haftanın 7 günü 24 saat, Türkiye 
ve civarından meydana gelen tüm 
depremleri kaydettiğini, çözümle-
diğini ve kamuoyuna duyurduğu-
nu söyledi. 

Tatar, “Ülkemizde kurulu bin 
200’ü aşkın deprem gözlem is-
tasyonu ile depremleri sü-
rekli takip ediyoruz. Bu 
anlamda Avrupa’nın en 
büyük deprem gözlem 
ağına sahip ülkesiyiz. 
Sadece ülkemizde 
değil, aynı zamanda 
ülkemiz dışında da 
gözlem ağları kurarak 
teknik kapasitemizi 
sürekli güçlendirmeye 
başlıyoruz” dedi. (AA)

YER HAREKETLERİ 
7/24 İZLENİYOR

ORHAN  ORHAN  
TATARTATAR
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Akkuyu’dan ilk 
elektrik yıl sonu
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Türkiye geneli petrol üretimimiz 135 
bin varili aşarak yeni bir rekor kırdı. Akkuyu'dan ilk elektriği bu yıl sonunda 
vereceğiz. Petrol ve doğal gaz aramada küresel aktör hâline geleceğiz" dedi.

C
umhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdo-
ğan, İstanbul Doğal 
Kaynaklar Zirvesi'n-

de gündeme dair değerlendir-
melerde bulundu. 

Türkiye’nin, doğal kaynakları 
ve rezervlere yakınlığı ile stratejik 
bir yere saip olduğunu bildiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Enerji 
güvenliği tüm dünyayı yakından 
ilgilendiren meseledir. Türkiye'yi 
küresel enerjinin güvenli lima-
nı hâline getirmek için önemli 
atılımlar yaptık. Maden politi-
kalarımızın hedefi bellidir. Enerji 
ve madencilikte dışa bağımlılığı 
azaltmak ve keşiflerle bu mana-
da şeytanın bacağını kırdık. Bu 
başarıları yeni aşamaya taşıyo-
ruz. Petrol ve doğal gaz aramada 
küresel aktör haline geleceğiz. 
Yeni iş birliklerine imza atacağız” 
diye konuştu.

Muhalefet dalga geçiyordu
Muhalefetin her seçimde 

‘petrol buluyorlar’ diye dal-
ga geçtiğini, Gabar'da günlük 
üretimin 81 bin varili geçtiğini ve 
bugüne kadar toplam değeri 2 
milyar dolara yaklaşan 26 milyon 
varilin üzerinde üretim yapıldı-
ğını belirten Erdoğan, “540 bin 
km uzunluğunda yeni yollar inşa 
edildi. Saha genişletme faaliyet-
lerimizi 3 binden fazla personelle 
devam ettiriyoruz. 100 bin varil 
petrol üretimine kısa sürede 
ulaşacağız. Türkiye geneli petrol 
üretimimiz 135 bin varili aşarak 
yeni bir rekor kırdı. Cumhur 
İttifakı olarak terörsüz Türkiye 
çalışmalarında arzu edilen netice 
ile bambaşka bir hikâye yazaca-
ğız. Terör gölgesinin bölgemizin 
üzerinden kalkması ile enerjide 
de hedeflerimize ilerleyeceğiz. 
Yurt dışındaki petrol sahaları-
mızda da 40 bin varillik üretimi-

mizi sürdürüyoruz. 12 kuyuda 9,5 
milyon metreküp gaz üretiyoruz” 
ifadesini kaydetti.

Sömürgecilik ayıbımız yok
Erdoğan, 2026'da faz 1 ve faz 2 

toplamında 20 milyon metreküp 
üretim hedeflerinin olduğu-
nu dige getirdi, şöyle konuştu: 
2028'de Sakarya'da 40 milyon 
metreküpü hedefliyoruz. Bu he-
defe ulaşınca konutların gaz ihti-
yacının tamamını kendi kaynak-
larımızla karşılıyor olacağız. Oruç 
Reis Somali'de 3 boyutlu sismik 
arama faaliyetlerini sürdürüyor 
4 bin 110 m2'lik alanın yüzde 90'ı 
taranmış durumda. Oruç Reis ça-
lışmalarını bu ay içinde tamam-

layacak. Bu çalışmalar olumlu 
neticelenirse sondaj çalışmasına 
geçeceğiz. Somali ile üretim 
paylaşım anlaşmaları 16 bin kilo-
metrekarelik 3 ayrı kara alanında 
çalışmalar yapılacak ve sondaj 
çalışmasına geçilecek. Keşif 
olursa stratejik iş birliği farklı bir 
boyut kazanacak. Enerjide dışa 
bağımlılığımız azalacak, yeni iş 
imkânları sağlanacaktır. Somali 
için yeni yatırımlar ve iş imkân-
ları ile bu süreç kalkınmalarını 
daha da artıracaktır. Biz binlerce 
yıllık tarihinde sömürgecilik ayıbı 
olmayan bir milletiz. Kimsenin 
toprağında, egemenliğinde, yer 
altı yer üstü kaynaklarında 
gözümüz olmadı. Ne yaptıysa 

hakka ve adalete uygu yaptık. 
Muhataplarımızın çıkarlarını 
da gözettik. Nerede bayrağımız 
dalgalanıyorsa orada dostluk için 
beraber kazanmak için varız. 
Pakistan Endonezya ve Malezya 
olan güçlü ilişkileri enerjide de 
tahkim ediyoruz. İngiltere ve 
Fransa merkezli 2 büyük petrol 
şirketi ile sıvılaştırılmış doğal gaz 
tedarikine yönelik anlaşmaları 
tamamladık. Avrupa ülkelerinin 
enerji krizini hafifletmek adına 
pek çok girişimde bulunduk. 
Türkmenistan doğal gazında ilk 
akışı 1 Mart'ta İran üzerinden 
başlattık. 1,3 milyar metreküp 
doğal gaz akışını yıl sonuna kadar 
sağlamış olacağız. Hedefimiz an-
laşmayı 5 yıl daha uzatıp bu gazı 
ülkemize getirmektir. Yenilene-
bilir enerjideki çalışmalarımız da 
devam ediyor.

Akkuyu’nun inşaatı bitiyor
Tüm konutların enerji ihtiya-

cının rüzgâr ve güneşten sağla-
yacağı bir seviyeye ulaştığını da 
sözlerine ekleyen Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, buradan gelen gücün 
120 bin megavata çıkarılacağını, 
yenilenebilir enerjide izin ve onay 
süreçlerini daha da kısaltacak-
larını, Cumhuriyetin en büyük 
enerji projesi olan Akkuyu'nun 
ilk reaktörünün inşasının da 
yakın zamanda tamamlanacağını 
duyurdu.

Akkuyu'da ilk elektriğin bu yıl 
sonunda verileceğini müjdeleyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Diğer 
reaktörlerin de tamamlanması ile 
2028'de Akkuyu Nükleer Sant-
rali'nin tam kapasite çalışmasını 
öngörüyoruz. Bununla doğal gaz 
ithalatımız 7 milyar metreküp 
azalacak. 2 buçuk milyar dolarlık 
tasarruf anlamına geliyor bu da. 
Şimdiden hayırlı uğurlu olsun 
diyorum” dedi.

CHP OTOBÜSÜ POLIS MEMURUNUN ÜZERINE OTOBÜSLE SALDIRDI!

Bunun adı cinayete teşebbüs!

KABUL EDiLEMEZ
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, iddiaların 
büyük bir yalan olduğunu bildirdi. 

Tunç, sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Nöbetçi Sulh Ceza Hâkimli-
ğince G.G'ye "zincirleme şekilde görevli 
memura mukavemet" suçundan "konutu 
terk etmeme" adli kontrol tedbirinin 
uygulandığını belirtti.

Kimsenin bir polis memurunun üzerine 
araç sürme, "dur" ihtarına uymama, kamu 
düzenini tehlikeye atma hakkı olmadığını 
vurgulayan Tunç, "Milletimizin huzuru 
ve güvenliği için görev yapan polisimizin 
hayatını riske atan bir eylemi, '1 Mayıs'ta 
emekçi tutuklanıyor' şeklindeki bir iftirayla 
savunmak, hukuken de vicdanen de kabul 

edilemez" ifadelerini kullandı.
Bakan Tunç, şunları kaydetti:
"Başta bazı CHP'li milletvekilleri olmak 

üzere yürütülen soruşturma üzerinden dezen-
formasyon yapılması ve kamuoyunun yanıl-
tılması, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü'nde 
hukuka değil, kaosa hizmet etmektir. Emekçi 
kardeşlerimizi kullanarak yalan ve iftiraya 
sarılanların amacının emek ve dayanışma 
değil, provokasyon olduğu açıktır."

Tunç, paylaşımında, CHP otobüsünün 
güvenlik kamerası görüntülerine de yer 
verdi. Kamera kayıtlarında, polis memurunun 
şoföre durması için elini kaldırdığı ancak 
şoförün bu ihtara uymayarak otobüsü polisin 
üzerine sürdüğü görülüyor.

ALİ YERLİKAYA

Cumhurbaşkanı Erdoğan, nadir toprak elementlerinde Türkiye’nin önemli bir 
yere sahip olduğunu belirterek, “Dünyadaki ikinci nadir element rezervi 690 bin 
tonla Eskişehir'de bulunuyor. Bu elementleri üretebilen 5 ülkeden biri yapacağız 
ülkemizi. Avrupa'nın enerji krizlerinde Türkiye'nin güvenli liman olarak öne çık-

ması asla tesadüf değil. Biz 2002'den bu yana hazırlığımızı yaptık. Enerji alanında 
Türkiye'yi çok farklı bir lige yükselttik, şimdi zirveye çıkıp adımızı eni iyiler arasına 

yazdırmak istiyoruz. Başarılarımızın azimle geleceğine yürüyoruz” dedi.

Nadir elementlerde önemli yere sahibiz

23 Nisan'da eski Meclis bina-
sına gitmek üzere yola çıkan 

CHP otobüsünün şoförü G.G., poli-
sin "dur" ihtarına uymayarak aracı 
görevli memurların üzerine sürdü. 
Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM), 
CHP'li milletvekillerini taşıyan 
otobüsü, "dur" ihtarına uymayıp 
polisin üzerine süren şoför G.G. 
hakkında çeşitli suçlardan suç 
duyurusunda bulunulduğunu 
bildirdi. EGM'den yapılan açıkla-
mada, şu ifadelere yer verildi:

"Sürücü, görevli polis memu-
rumuzun 'dur' ihtarına uymamış; 
aracı, bir silah gibi kullanarak ve 
hiçbir yavaşlama belirtisi göster-
meden memurumuzun üzerine 
sürmüştür. Polisimiz son anda ka-
çarak ezilmekten kurtulmuştur. 
Emniyet Genel Müdürlüğümüzce 
söz konusu aracı kullanan G.G. 
isimli şahıs hakkında 'kasten öl-
dürme', 'kasten yaralama' ve 'tra-
fik güvenliğini tehlikeye sokma' 
suçlarından dava açılması için suç 
duyurusunda bulunulmuştur."

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından yaptığı 

paylaşımda “Görevini yapan kadın 
polisimize araçla saldırmak, sadece 
bir polise değil, devletimize, huzur 
ve güvenliğimize ve kamu düze-
nine yapılmış bir tehdittir” dedi. 
Türkiye Cumhuriyeti’nin bir hukuk 
devleti olduğunu bildiren Yerlikaya, 
“Bu pervasız ve acımasız saldırı, 
hukuk karşısında hak ettiği yanıtı 
alacaktır. Gece gündüz demeden, 
milletimizin huzur ve güvenliği için 
görev başında olan polislerimize 
yönelik, fiziksel ya da sözlü her türlü 
saldırının karşısındayız ve olma-
ya da devam edeceğiz. Polisimiz, 
milletimizin hizmetindedir, onun 
emrindedir ve her zaman yanında-
dır" ifadesini kaydetti.

Hemen yalana başvurdular
Olayı örtbas etmek için hare-

kete geçen CHP’liler sosyal med-
yada tezvirata başladı.  Cumhuri-
yet Halk Partisi Adana Milletvekili 
Burhanettin Bulut, X hesabından 
olayla ilgili yaptığı paylaşımda 
şoför için "Suçu, 23 Nisan'da mil-
letvekillerimizi 1. Meclise götür-
mesi" ifadelerini kullandı.

MHP'den, genç istihdamın
artırılması için önerge

KARA PROPAGANDADA 
BIR DÜNYA MARKASI 

MHP Kayseri Milletvekili 
Baki Ersoy, Kayseri başta 

olmak üzere Anadolu şehirlerin-
de tarım ve sanayi sektörlerinde 
genç istihdamının artırılması, 
kırsalda üretimin güçlen-
dirilmesi ve şehir dışına 
göçün önlenmesi ama-
cıyla yazılı soru önergesi 
verdi.

MHP’li Ersoy, 
önergeye ilişkin 
yaptığı açıkla-
mada, “Kayse-
rimizde tarım 
ve sanayi 
alanında 
genç 

istihdamının artırılması, kırsalda 
üretimin güçlenmesi ve şehir 
dışına göçün önlenmesi ama-
cıyla hazırladığımız yazılı soru 

önergemizi, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Sayın Cevdet 

Yılmaz’ın yanıtlaması 
istemiyle Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Başkanlığına 
sunmuş bulunmaktayız. 

Sevdamız Kayseri 
için çalışma-

larımızı var 
gücümüzle  

sürdürece- 
ğiz” ifa-

delerini 
kullandı.BAKI ERSOY

İETT OTOBÜS GARAJI
MEZARLIĞA DÖNÜŞTÜ

İstanbul’da toplu ulaşımın 
en önemli kısımlarından 

İETT otobüsleri için 4 yıl boyunca 
Sarıgazi İETT Garajında motor 
mekanik ustası olarak çalı-
şan Cihan Demirel, İETT Genel 
Müdürlüğü ve bağlı firmalar 
hakkında usulsüzlük yaptıkları 
iddiasıyla savcılığa suç duyuru-
sunda bulunmuştu.

Suç duyurusunda İETT 
filosundaki otobüslerin ruhsat 
ve motor numaralarının uyuş-
madığını, otobüslere sıfır gibi 

gösterilen ikinci el parçaların 
takıldığını, muayene süreçle-
rinde usulsüzlük yapıldığını ve 
otobüs kazalarının bu nedenlerle 
meydana geldiği belirtildi.

İETT otobüsleri zaman zaman 
kazalara karışırken, yanarak 
kullanılmaz hâle de geliyor. İETT 
garajlarının otobüs mezarlığı 
olduğu havadan çekilen görün-
tülerle ortaya çıktı. Halkalı İETT 
garajında yanan otobüslerin 
üzerinin branda ile örtülmeye 
çalışıldığı görüldü.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, bazı CHP yöneticilerinin 

İletişim Başkanlığına yönelik açıklamalarına 
ilişkin paylaşımda bulundu. Açıklamasında "CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, başta olmak üzere ana 
muhalefet partisinde ortaya çıkan vahim iddia-
ların üzerini 'cambaza bak' taktiğiyle kapatmak 
için görevlendirilen kim varsa her fırsatta İletişim 
Başkanlığımıza saldırıyor" ifadesine yer veren 
Altun, şunları kaydetti:

"CHP'nin en tepesinde 
yuvalanmış olan bu kara 
propaganda vazifelilerine bir 
kez daha seslenelim. Türki-
ye Cumhuriyeti Devleti'nin 
içeride dışarıda hikâyesini 
anlatan, argümanlarını 
savunan ve binlerce faydalı 
iletişim faaliyetinde bulunan 

İletişim Başkanlığımız, sizin kerameti kendinden 
menkul birtakım asılsız iddialarınızla lekelenecek 
değildir. Milletimiz yalanlarınızla, algılarınızla, 
manipülasyonlarınızla mücadele eden kurumu-
muza sahip çıkmakta, ortaya attığınız saçmalık-
ları çürütürken bizlere sonuna kadar desteklerini 
ifade etmektedir. Kara propagandada bir dünya 
markası olarak siz yolsuzlukları, usulsüzlükleri, 
tacizleri akla hayale gelmeyen kombinasyonlarla 

aklamaya çalışmaya devam edebilir; 
kameraya bandı çorbayla, valizi 

jammerla eşleştirip milletin 
aklıyla alay edercesine 
açıklamalar yapmayı 
sürdürebilirsiniz. Biz de 
her zaman olduğu gibi 

iftira kampanyalarınıza 
karşı hakikati kuşanıp mü-

cadelemize devam edeceğiz."

CUMHURBAŞKANLIĞI İLETIŞIM BAŞKANI 
FAHRETTIN ALTUN'DAN CHP'YE TEPKI:

FAHRETTIN ALTUN
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 3 Mayıs Milliyetçiler Günü dolayısıyla yayımladığı açıklamada, 3 Mayıs 1944 
olaylarını ele aldı. Yıldız, “3 Mayıs, tutuklanan ve tek parti iktidarını protesto eden binlerce milliyetçi gencin yürüyüşü ve 
dayanışması ilk defa 1945 yılında cezaevinde anılmaya başlamıştır. Tutuklu on milliyetçi genç adam, cezaevinde kırık 
dökük bir masanın etrafında toplanıp 3 Mayıs anmalarını Türk milliyetçilerine armağan etmiştir” ifadelerini kullandı.

İ
kinci Dünya Savaşı yıl-

larının, Avrupa’da, ateşler 
içinde milyonlarca insanın 
hayatını kaybettiği, birçok 

büyük şehrin viran olduğu, harabeye 
dönüştüğü yıllar olduğunu bildiren Yıldız, 
1944 yılında tanınmış Türk düşünür, şair 
ve yazar Nihal Atsız’ın Boğaziçi Lisesinde 
edebiyat öğretmeniyken Orhun dergisini 
çıkardığını hatırlatarak, “Nihal Atsız, bu 
dergide Başbakan Şükrü Saraçoğlu’na 
hitaben iki açık mektup yayınladı. Siyasi 
tarihimizde önemli izler bırakan olaylar 
bu mektuplarla başladı. Şükrü Saraçoğ-
lu'nun, Türkiye Büyük Millet Meclisinde 
yaptığı bir konuşmada, “Ben Türkçü 
bir Başbakan'ım, Türkçülük bizim için 
bir kültür meselesi olduğu kadar bir 
kan meselesidir” dediğini hatırlattı. Bu 
açıklamanın basında geniş yankı uyan-
dırdığını belirten Feti Yıldız, bu ifadelere 
kayıtsız kalamayan Nihal Atsız’ın açıkla-
malarından değerlendirmesini sürdürdü:

"Memlekette açıktan açığa komünizm 
propagandası yapan dergiler çıkmakta-
dır. Bu dergiler Milli Eğitim Bakanlığının 
emriyle ve devlet parası ile satın alınarak 
bütün okullara dağıtılmaktadır. Ankara 
DTC Fakültesi, Devlet Konservatuarında 
ve daha birçok mevkide memleketimizi 
komünistleştirmek isteyen, buralarda 
faaliyet ve çaba gösteren insanlar vardır. 
Milli Eğitim Bakanı Hasan Ali Yücel  bun-
ları görmüyor, o hâlde akıl kabul etmez 
derecede büyük bir gaflet içinde bulun-
maktadır. Yahut bilerek, görerek bu işleri 
yaptırmaktadır ki, bu takdirde kendisi 
de ihanet hâlindedir. Milli Eğitim Bakanı 
Hasan Ali Yücel derhâl vazifeden alınma-
lıdır ya da kendisi daha vatansever bir jest 
göstermeye davet edilmeli, hemen istifa 
etmesi istenmelidir."

Çarklar dönmeye başlamıştı
Nihal Atsız’ın yazdığı ifadelerin, milli 

vicdanlarda büyük akisler yaptığını, 
memleketin bütün aydınlarının korku-
suzca yapılmış bu politik çıkış karşısında 
heyecanla sarsıldığını dile getiren Feti 
Yıldız, “Hiçbir bakan, bugüne kadar böyle 
aleni bir tenkit görmemişti. Milli Şef döne-
minde vekillere imalı bir söz bile söylemek 
kimsenin haddine değildi. Bu cüretkârlığı 
yapan kişiye haddini bildirmek gerekiyor-
du. Nihal Atsız aleyhine kendisine vatan 
haini dedi diye Sabahattin Ali'ye bir ha-
karet davası açtırdılar. Davanın arkasında 
CHP vardı. Sabahattin Ali'ye izleyeceği yol 
anlatıldı. CHP’nin avukatına, Atsız'a karşı 
suç duyurusunda bulunması için vekâlet-
name çıkarıldı. Çarklar dönmeye başla-
mıştı. Avukat ve savcı aldıkları talimat 
doğrultusunda Atsız Hoca aleyhine kamu 
davası açılmasını sağladılar. 

Atsız duruşmada hazır bulunmak 
için gittiğinde, Ankara Garı'nda yüzlerce 
üniversiteli genç çiçeklerle karşıladı. 
Gençler heyecanlıydı. Atsız'ın Ankara'ya 
geliş sebebi üniversiteli gençler arasında 
hızla yayıldı. Gençler bu korkusuz Türk 
aydınını yalnız bırakmak istemiyordu.  
Birçoğu Orhun dergisini okuyordu. Bu 
atmosfer içinde kalabalık gittikçe arttı, 
binlerce gencin haykırdığı “Kahrolsun 
komünistler” sloganlarıyla yer gök 
inledi” dedi.

Binlerce genç "Milliyetçi 
Türkiye" diye bağırıyordu
Feti Yıldız, o dönem yaşananlarla ilgili 

açıklamalarına şöyle devam etti:
Gençler Atsız'ı misafir etmek için bir 

otele götürdüler. Otelin önünde Nazım 
Hikmet ve Sabahattin Ali'nin kitaplarını 
yaktılar. CHP iktidarını protesto ettiler. 
Binlerce genç "Milliyetçi Türkiye" diye 
bağırıyordu. Gelişmeler üzerine Milli Şef, 
İçişleri Bakanı'nı ve Başbakan'ı köşke 
çağırdı ve şiddetli bir şekilde azarladı.

Kim böyle bir gösteri yapabilirdi. Bu 
gençlere haddini bildirmek gerekiyordu. 
İçişleri Bakanlığından verilen talimat 
üzerine gençlerin etrafı polislerce sarıldı, 
tamamı dayaktan geçirildi, yerlerde sü-
rüklendi. Bazıları ağır şekilde yaralandı 
ve hastaneye kaldırıldı. 

Birçoğu gözaltına alındı.
3 Mayıs 1944'te Nihal Atsız hâkim hu-

zuruna çıkarıldı, hukuka ve usule aykırı 
bir şekilde tutuklandı.

Atatürk ve silah arkadaşlarının dev-
letin kuruluş felsefesi olarak belirlediği 
değerler suç olarak kabul ediliyordu.

CHP iktidarı istifa 
etmek zorunda kaldı
Ne tutuklamalar, ne dayak, ne işken-

celer milliyetçi gençleri yıldıramadı. Yo-
lundan döndüremedi. Gösteriler aralıksız 
olarak devam etti. Olaylar sonrasında 
CHP iktidarı istifa etmek zorunda kaldı.

Milli direnç karşısında tek parti ikti-
darı aciz kalmıştı. Atsız'ın evinde yapılan 
aramalar sırasında Rahmetli Başbu-
ğumuz Alparslan Türkeş'in bazı yazı ve 

mektupları ele geçirildi. 
Türkeş, Erdek’te görevliydi. 
Evinde bulunan 500 kadar kitaba el 

konuldu. Kendisi Sıkıyönetim Komutan-
lığına sevk edildi ve Tophane'de bulunan 
Merkez Komutanlığı Cezaevi'nde bir 
hücreye konuldu. Bu cezaevinde her 
türlü suçlu bulunmaktaydı. Kaçakçılar, 
uyuşturucu kullananlar, komünist-
ler, casuslar, katiller ve hırsızlar. Aylar 
geçiyor ancak hâkim huzuruna bir türlü 
çıkarılmıyordu. O günlerde Türk milli-
yetçiliğinin tehlikeli ve zararlı bir görüş 
olduğu CHP toplantılarında, gazetelerin-
de hemen her gün yazılıp çiziliyordu.   

Hitler'in yenilgisi kaçınılmaz olunca 
Hitler'e övgü dizen gazeteler, bir anda 
sövgü yarışına girişti. Türk milliyetçileri 
için Hitler; zaferler kazandığı veya yenil-
diği zaman da aynıydı. Şerefsiz bir katil 
ve insanlık düşmanıydı. 

Alparslan Türkeş 
rahatsızlandı
Türkeş ışıksız, havasız, lağım sula-

rının aktığı hücrede geçirdiği günlerin 
sonunda hastalandı. Günlerin çoğu aç ve 
susuz geçiyordu. Türkeş’in sağlığı hızla 
bozuldu ve cezaevi idaresi mecburen 
hastaneye kaldırılmasına karar verdi. 
Sevk evrakında; "Dikkat. Siyasi suçlu-
dur. Türkçü ve Turancıdır. Başkalarıyla 
temas ve konuşma yapması yasaktır" 
yazıyordu. Bu ifadeler bile CHP iktidarı-
nın Türk dünyasına bakışını yansıtmaya 
yeterliydi.

Tüm bu olumsuzluklar içinde kaldı-
rıldığı hastanede Tabip Tuğgeneral Fikri 
Akın adlı bir Türk subayı Alparslan Tür-
keş'e "Oğlum, Türkçülük, Turancılık diye 
bir suç olamaz. Üzülme, senin tedavini 
burada yaptıracağım" dedi. 

Bu yüce insan verdiği sözünü tuttu.  
Alparslan Türkeş'i sağlığına kavuştur-
mak için gerekli tüm tedavileri eksiksiz 
uyguladı.

Boş kâğıda imza attırdılar
Bu sırada ülke ve dünya çapında haklı 

bir şöhret kazanmış olan ilim adamı 
merhum Prof. Dr. Zeki Velidi Togan, Sa-
nasaryan Han’da işkence görüyordu.

Kendisine “Bazı yazılarınla mukayese 
yapacağız” diye boş kâğıdı imzalattırdı-
lar. Bu boş kâğıtların üzeri sorgucular ta-
rafından doldurularak suç ikrarı olarak 
kullanılmaya kalkışıldı. Zalimler hiçbir 
ahlaki disiplini tanımıyordu. Sanasaryan 
Han’ın hücrelerinde sadece Zeki Velidi 
Togan yoktu, yüzlerce vatansever ağır 
sorgulardan, işkencelerden geçiyordu.

Bu gençlerden biri de Reha Oğuz 
Türkkan. İşkencelerde bir gözünü kay-
betmişti. İşkencecilerin başında Sıkıyö-
netim Komutanı Korgeneral Sabit Noyan, 
Savcı Kazım Alöç, Polis Müdürü Ahmet 
Demir bulunmaktaydı.

Türkçülük, Turancılık suçlamasıyla 
tevkif ettikleri askerleri Tophane'de 
bulunan Merkez Komutanlığı emrindeki 
askeri cezaevinde tutuyorlardı.

Piyade Üsteğmen Alparslan Türkeş, 
Doktor Binbaşı Hasan Ferit Cansever, 
Doktor Üsteğmen Feti Tevetoğlu, Teğ-
men Nurullü Barıman ve Asteğmen Zeki 
Sofuoğlu tutuklu askerlerin önde gelen 
isimleriydi.

Sanasaryan Han’da 
gözaltında bulunanların 
durumu çok kötüydü
Emniyet Müdürlüğünde, yani Sana-

saryan Han’da gözaltında bulunanların 
durumu Tophane Askeri Cezaevi’nde 
bulunanlardan çok daha kötüydü. 
İsimlerini bugün hürmet ve saygıyla 
andığımız Türk milliyetçileri, tabutluk 
adı verilen bir yerde 2,5 metre yüksek-
liğinde beton duvar içinde, tepelerinde 
üç adet 500 mumluk ampul, demir 
prangalarla kol ve bellerinden bağlı 
olarak duvara yapılmış oyuklarda 
tutuluyordu.

Tutuklamaların çoğu mayıs ayı son-
larında yapılmış, işkenceler haziran ve 
temmuz aylarında da aralıksız devam 
etmişti.  CHP’nin tek parti yönetimi 
Türk aydınını, milliyetçilerini tabutluk-
larda işkencelerden geçirdi. 

Bu gençlerden bazıları ömür boyu 

sakat kaldı. Tıp fakültesi öğrencisi Meh-
met Külahlıoğlu bu gençlerden biriydi.

Emniyet Müdürü Ahmet Demir’in 
işkence tezgâhlarından geçenler 
arasında Hikmet Tanyu, Hamza Şadi 
Özbek, Mehmet Külahlı, Necdet Özge-
len, Sait Bilgiç, Cemal Oğuz Öçal, Osman 
Yüksel Serdengeçti gibi vatan evlatları 
bulunmaktadır.

Uzun, çileli günlerden sonra nihayet 
duruşmalar başladı. Memleketini ve 
milletini sevmekten başka hiçbir gaye 
gütmeyen temiz ve masum milliyetçi 
Türk çocukları, Milli Şef iktidarı sav-
cılarınca hazırlanan iddianamelerde 
"vatan haini" gösterildi.

Mahkemeye verilen dilekçeler 
duruşma yargıcı Osman Cevdet Erkut 
tarafından sanıkların yüzlerine atılı-
yordu.  Avukatla da sindirilmiş, bir şey 
söyleyemez hâle gelmişlerdi. 

Sanıklar her şeye rağmen Emniyet 
Müdürlüğünde işkence gördüklerini 
zapta geçirttiler.

1944 yılında Türkçülük, Turancılık 
davası sebebiyle yüzlerce kişi gözal-
tına alındı. Ancak 23 kişi mahkemeye 
gönderildi. Duruşmalar üç yıldan fazla 
devam etti. Heyetler değişti ve sonunda 
on kişinin mahkûmiyetine, on üç sanı-
ğın tahliyesine karar verildi. 

Ceza tertip edilenlerin başında Nihal 
Atsız geliyordu. Beraat edenler aleyhine 
devrin savcısı temyize başvurdu. 

Temyiz incelemesi sonunda As-
keri Yargıtay, beraat kararını ittifakla 
onayladı ve tutuklu sanıkların derhâl 
tahliyesine karar verdi.  Zaman geçti, 
devran döndü, demir perde yıkıldı.

Devletin Milli Mücadele ruhundan 
ve Türkçülük ülküsünden uzaklaştı-
rılmasına sebep olan yöneticiler, dev-
lete sızan dönme, devşirme taifesinin 
yaptıkları, tek parti diktasının zulmü, 
Türk milliyetçileri tarafından asla 
unutulmadı.

3 Mayıs, tutuklanan ve tek parti ikti-
darını protesto eden binlerce milliyetçi 
gencin yürüyüşü ve dayanışması ilk 
defa 1945 yılında cezaevinde anılmaya 
başladı.

Tutuklu on milliyetçi genç adam, 
cezaevinde kırık dökük bir masanın 
etrafında toplanıp 3 Mayıs anmalarını 
Türk milliyetçilerine armağan etti.

Zaman geçti, devran döndü, demir 
perde yıkıldı. 

Sovyetler birliği çöktü.
O günlerin hayali gerçekleşti. 
Asya’da bağımsız Türk devletleri 

kuruldu. Bugün için Türk milliyetçile-
rini bekleyen kutlu görev Türk birliğini 
kurmaktır. Asil Türk soyunda bu dileği 
gerçekleştirecek cevher mevcuttur.

TABUTLUKLARDAN TÜRK DEVLETLERI TEŞKILATINA UZANAN KUTLU YOL

ALPARSLAN TÜRKEŞ:
Türkçüler Günü olan 3 Mayıs (1944) büsbütün ayrı bir düşüncenin 

sonucudur. İç düşman olan, kılık değiştirerek milletin
içine giren ve hükümetin gafletinden yararlanan 

komünizme karşı Türkçü gençlerin bir 
uyarma yürüyüşüdür.

HÜSEYIN 
NIHAL ATSIZ:
3 Mayıs bir bayram değildir. 
Milli şuurun ayaklanmasıdır. 
3 Mayıs; Rus emperyalizminin 
esir ettiği Türk dünyasına, Türkiye'yi de 
eklemeye çalışan dâhili bedhahların 
Türk gençliğinden yediği tokattır.

DEVLET BAHÇELI:
Unutulmamalıdır ki, Türk milliyetçiliği, 

milletimize yabancı ve aykırı dayatmaları 
boşa çıkarmanın, onurlu ve bağımsız 

yaşamanın, Türk kimliğine sahip çıkarak, 
kendi geleceğimize egemen olma düşün-
cesinin fonksiyonel hSNA2010ybe79!7le 

gelmiş bir ifadesidir. Destansı ve 
ibretlik bir mücadele sonucunda, 

hiçbir saldırının yıldıramadığı 
milliyetçi kahramanların 

manevi emanetlerine ziya-
desiyle sahip çıktığımız ve 

bunu daha da ileri götür-
me konusunda tartışılmaz 

çaba içinde bulunduğu-
muz şüphesizdir.

3
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Kudüs İslami Vakıflar İdaresi, İsrail polisinin koruması altında Filistin 
topraklarını gasbeden 349 İsrailli Aksa’ya baskın düzenledi. Filistinli yetki-

liler, önceki gün öğlen namazının ardından saldırgan İsraillilerin Mescid-i 
Aksa’ya baskın yapabileceği uyarısında bulundu. Filistin topraklarını gas-

beden İsrailliler, Aksa’nın batı duvarındaki Meğaribe Kapısı’ndan gruplar 
hâlinde camiye baskın düzenledi. Aktivistlerin sosyal medyada paylaştığı 

görüntülerde İsraillilerin Aksa’nın doğu tarafında dini ritüeller yaptığı 
görülüyor. İsrailli sağcı gruplar işgalci İsrail devletinin kurulmasının 77. yıl 

dönümünde Mescid-i Aksa’ya baskın düzenleme çağrısında bulunmuştu.
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Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Direktörü 
Tedros Adhanom Ghebreyesus, İsrail’in saldırıları 

ve ablukası altında olan Gazze’nin sınırlarında ilaçlar 
yardım kamyonlarında beklerken insanların önle-
nebilir hastalıktan öldüğünü bildirdi. İsrail’in 2 aydır 
yardımların ulaşmasını engellediği Gazze’deki durumun 
felaket seviyede kötü olduğunu kaydeden Ghebreye-
sus, “Gazze’de 2 milyon insan açlıkla boğuşurken, 116 
bin ton gıda sadece birkaç dakika uzaklıktaki sınırda 
engelleniyor. Artan saldırılar, tahliye emirleri, daralan 
insani alan ve yardım ablukası, zaten çökmüş bir sağlık 
sisteminde çok sayıda can kaybına neden oluyor” dedi.

Gazze’de ateşkesi bozan İsrail, 
yeni oluşturulan tampon bölge-

lerle haritayı baştan şekillendiriyor. 
Şehrin yaklaşık yüzde 70’i “askeri 
kırmızı bölge” ilan edildi. İsrail’in Gaz-
ze’de savaşı yeniden başlatmasının 
üzerinden altı hafta geçti. İsrail güçleri, 
bu sırada Gazze haritasını önemli ölçü-
de değiştirdi. BM’ye göre bölgenin 
yaklaşık yüzde 70’i “askeri 
kırmızı bölge” ilan edildi, 
yüz binlerce Filistinli 
daralan bir alana 
itildi. İsrail ordusu, 
tahliye emirlerinin 
sivillerin çatışma-
dan önce kaçması-
na izin verdiğini ve 

kalanların askeri hedef olarak kabul 
edileceğini belirtti.

Tampon bölge
En büyük genişleme, İsrail birlik-

lerinin içeri girmesiyle Filistinlilere 
tahliye emri verilen Refah’ta yaşandı. 
Rafah, Mısır sınırındaki kent ve daha 
önce bu sınır boyunca İsrail kontro-

lündeki Philadelphi Koridoru 
tampon bölgenin bir parçası 

olarak hizmet ediyordu.  
İsrail, tampon bölgenin 

artık kuzeye, Han Yu-
nus şehrine ve yeni ilan 
edilen Morag Korido-
ru’na kadar genişletil-

diğini duyurdu.

Adım adım 
gerçekleşiyor

Gazze haritasındaki bu önemli 
değişiklikler, İsrail’in ateşkesi sona 
erdirmesinden bu yana adım adım 
gerçekleşiyor. Bu toprak değişiklikleri, 
aylardır planlanan Gazze işgalinin ha-
bercisi olarak yorumlanıyor. Savaşın 
ilk aylarında, İsrail ilk tampon bölgeyi 
oluşturmak için şehirdeki binaları ve 
tarım alanlarını yıkmıştı.

TERÖR DEVLETI İSRAIL, SURIYE’YI KARIŞTIRMAYA DEVAM EDIYOR. ‘GAZZE KASABI’ 
NETANYAHU, ŞIMDI DE GÜNEYDE BAŞKA KUZEYDE BAŞKA OYUN PEŞINDE.

S Suriye yönetimi, ABD’nin yaptırımları kaldırma karşılığın-
da sunduğu İsrail ile normalleşme ve İbrahim Anlaşmaları-

nın bir parçası olma teklifini geri çevirdi. ABD, Suriye’ye 
İsrail ile normalleşmesi hâlinde yaptırımları kaldırma 

teklifinde bulundu. Ancak Şam yönetimi bu teklifi onay-
lamadı. Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın Trump’a 
gönderdiği yanıt mektubunda, “İbrahim Anlaşmalarına 

katılarak İsrail ile normalleşmeye dair teklifi kabul edeme-
yeceklerinin” belirtildiği vurgulandı. Suriye yönetimi, “bu 
anlaşmaların İsrail’in topraklarını işgal etmediği ülkelerle 

yapıldığını” ve “Suriye’nin devam eden işgaller sebebiyle 
bu anlaşmaların bir parçası olamayacağını” belirtti.

Ülkemizi kullandırmayız
Suriye yönetimi mektupta “herhangi bir tarafa tehdit oluştur-

mayacak bir Suriye inşa etmeye devam etme kararlılığının” altını 
çizdi. Suriye yönetimi ayrıca, ABD’nin yabancı savaşçılara dair 

taleplerinin ise “Washington ile kapsamlı istişare toplantı-
ları gerektirdiğini” belirtti. Ahmed Şara, New York Times’a 

verdiği röportajda, “Suriye’nin bölge ülkelerini tehdit etmek 
için kullanılmasına izin vermeyeceklerini” ve “herhangi bir 

yabancı varlığın Suriye toprakları üzerinden diğer ülkelere tehdit 
oluşturmayacağını” dile getirmişti. İbrahim Anlaşmalarına taraf 

olan Arap ülkeleri, İsrail’i resmen tanıyıp diplomatik ve ekonomik 
ilişkiler kurmayı ve bölgesel iş birliğini artırmayı taahhüt ediyor.

İsrail ordusunun Suriye’nin başkenti Şam’daki 
Cumhurbaşkanlığı Sarayı yakınlarında bir hedefi 

vurduğu bildirildi. Başbakanı Netanyahu ile Savunma 
Bakanı Yisrael Katz, Suriye’ye düzenlenen saldırıya 
ilişkin ortak açıklama yaptı. Açıklamada, Dürzi grupların 
Suriye hükümetine bağlı güvenlik güçlerine karşı saldırı-
larıyla başlayan çatışmalara işaret edilerek, “Şam’daki 
Cumhurbaşkanlığı Sarayı yakınlarında bir hedefe 
saldırı düzenledik. Dürzilere yönelik hiçbir tehdide izin 
vermeyiz” ifadeleri kullanıldı. Başkent Şam’ın güneyine 
hiçbir gücün konuşlandırılmasına izin verilmeyeceği 
vurgulanan açıklamada, “Bu, Suriye rejimine açık bir 
mesajdır. Dürzi toplumuna yönelik herhangi bir tehdide 
de izin vermeyeceğiz” ifadelerine yer verildi.

Terör devleti İsrail’in kışkırtmasıyla Suriye’deki 
Ceremane, Sahnaya ve Suveyde’de güvenlik güç-

leri ile silahlı Dürzi grupların çatışmalarında 2 günde en 
az 73 kişinin öldüğü açıklandı. İngiltere merkezli Suriye 
İnsan Hakları Gözlemevi’nin (SOHR), açıklamasında Şam 
yakınlarında yaşanan çatışmalarda 30 Suriye güvenlik 
personeli, Dürzi toplumuna mensup 15 silahlı militan ve 
bir sivilin öldüğü bildirildi. Güneydeki Suveyde’de de 
Dürzi toplumundan 27 silahlı kişinin öldürüldüğü, bu 
ölümlerin 23’ünün çarşamba günü Seuveyde-Şam yolu 
üzerinde kurulan “pusuda” öldürüldüğü iddia edildi.

‘Dış müdahaleyi reddediyoruz’
Suriye yönetimi, Şam’ın güneyinde yer alan Ceramane 
Mahallesi’nde bazı Dürzi silahlı grupların başlattığı 
ve Sahnaya semtine yayılan çatışma sonrası bölgede 
kontrolün sağlandığını bildirdi. Şam Kırsalı Valisi Amir 
el Şeyh, “Sahnaya’da kontrolü sağladık. Yasa dışı silahlı 
grubu etkisiz hâle getirdik” dedi. Bu arada, Şam kırsalı, 
Süveyda, Kuneytra valileri, Dürzi kanaat önderleri ile 
ateşkes anlaşmasına varıldığı belirtildi. Suriye Dışişleri 
Bakanlığı da, ülkenin iç işlerine yönelik her türlü dış 
müdahaleyi reddettiklerini belirtti, bazı grupların 
“uluslararası koruma” çağrılarına tepki gösterdi.

ŞAM’DAN ABD’YE RET:

NORMALLEŞMEK
ISTEMIYORUZ

ÖNCE TEHDIT 
SONRA BOMBA

ÇATIŞMALARDA 
2 GÜNDE 73 KIŞI ÖLDÜ

TÜRKIYE’NIN ETKINLIĞI SIYONISTLERI PANIKLETTI

SURİYE’DE KİRLİ OYUN!
uriye’nin kuze-

yinden “özerklik” 
açıklamaları ge-
lirken, güneyde de 

Dürzi gruplarla Suriye yönetimi 
arasında çatışmalar yaşanıyor. 
Kamışlı’da “Kürtlerin geleceği” 
gündemiyle toplanan konferans-
ta, Suriye’nin kuzeydoğusunda 
özerklik talebi seslendirildi. 
Şam’ın Ceramane Mahallesi’ndeki 
Dürzi gruplar da Suriye yönetimi-
ne bağlı güvenlik güçlerini pusu-
ya düşürdü. İsrail ise çatışmalara 
müdahil olarak Suriye güçlerine 
hava saldırısı düzenledi.

İsrail’e harekete 
geçme çağrısı
Dürzilerin lideri Muvaffak 

Tarif, “İsrail’in adamı” olarak 
biliniyor. Tarif, çatışmalar 
üzerine İsrail’e ve uluslara-
rası topluma harekete geçme 
çağrısında bulunarak, “İsrail, 
Suriye’de şu anda olup bitenler 
karşısında boş durmamalı” 
ifadelerini kullandı. Gelişme-
ler, bölgede Türkiye lehine 
değişen güç dengelerinden 
rahatsız olan İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun “Elimiz Dürzi 
müttefiklerimize ve bölgedeki 
Kürt dostlarımıza uzanıyor” 
açıklamasını akla getirdi.

YPG/PYD özerklik 
peşinde
Kaynaklara göre, ABD, 

PYD-YPG ile birlikte Suri-
ye’nin kuzeydoğusunu hâlâ 
elinde tutuyor. Burada 2 bin 
civarındaki asker mevcudu-

nu 400’e kadar indirdi. Ancak 
bu ABD’nin bölgeden çıktığı 
anlamına gelmiyor. YPG/PYD 
ise “Biz federal bir yapı içinde 
özerklik istiyoruz” diye ortaya 
çıkıyor. Esad’dan kalan Nusay-
ri unsurları da tam manasıyla 
kontrol altına alınabilmiş değil.

Türkiye barış  
için çalışıyor
Siyasi kaynaklar, İsrail’in 

bölgede orta ve uzun vadeli 
hedefleri olduğunu bölgede ken-
disine rakip bir gücün oluşması-
nı istemediği görüşünde. Suriye 

hükümeti ile kuzeydeki azınlık-
lar ve SDG/PKK bölgesindekiler, 
“Biz aynı devlet içerisinde olmak 
istiyoruz” açıklaması ise başka 
bir kriz doğurdu. Türkiye ise 
herhangi bir şey yapmadan önce 
barışa yönelik bütün çabaları 
zorluyor. 

Suriye: Zayıflatma 
girişimi
Suriye Dışişleri Bakanlığı 

da, “Yasa dışı silahlı grupların 
uluslararası koruma talepleri-
nin tamamı hukuka aykırıdır ve 
bunları tamamen reddediyoruz. 

Bu yasa dışı grupların davranış-
ları ve talepleri, Suriye’yi istik-
rarsızlaştırma, birliğini tehdit 
etme ve ülkenin her yerinde 
güvenliği sağlama yönünde-
ki ulusal çabaları zayıflatma 
girişimidir” açıklaması yaptı.  
Türkiye, Kamışlı’daki konferans 
ile birlikte Suriye’nin kuzeydo-
ğusuna yönelik özerklik talep-
lerinin yeniden seslendirilmesi 
üzerine terör örgütü PKK’nın 
sistem dışına çıkarılmaması 
durumunda askeri harekât 
seçeneğinin devreye gireceğine 
ilişkin uyarısını yineledi.

İLAÇLAR SINIRDA BEKLERKEN
ÇOCUKLAR HASTALIKTAN ÖLÜYOR

YAŞAM HATTINI KESTILER
Temel ilaçlar ve tıbbi malzemelerin tükendiğini belirten Ghebreyesus, yaşanan-
ların, zorlukla elde edilen iyileşme ve rehabilitasyon sürecini tersine çevirmekle 

tehdit ettiğini vurguladı. Ghebreyesus, “Hastanelere yapılan saldırılar, hastaların 
kendi güvenlikleri için endişelenerek sağlık hizmeti aramasını engelliyor. Saldırılar 
tesisleri hizmet dışı bırakarak nüfus için kritik bir yaşam hattını kesiyor. İlaçlar 
sınırda beklerken insanlar önlenebilir hastalıklardan ölüyor. Dezenfektanlar sınırdaki 
kamyonlarda beklerken yaraları enfekte oluyor. İnsanların aç olduğunu, çocukların 
zayıf ve yetersiz beslendiğini ve bunun ömür boyu sürecek sonuçları olduğunu bilmek 
için zayıflamış çocukların fotoğraflarını görmemize gerek yok” diye konuştu.

GAZZE HARITASI  
YENIDEN ÇIZILIYOR

ATEŞKES  
BOZULDU  
SINIRLAR  
DEĞIŞTI

POLIS EŞLIĞINDE MESCID-I AKSA’YA BASKIN
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T.C. ANKARA 
85. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/140
KARAR NO : 2025/98
Mahkememizin yukarıda esas ve 

karar numarası yazılı 05/02/2025 tarihli 
ilamı ile Cebir Tehdit veya Hile Kullanarak 
Kişiyi Hürriyetinden Yoksun Kılma ve 
Trafik Güvenliğini Tehlikeye Sokma 
suçlarından sanıklar Hüseyin Bağcı ve 
Mustafa Tamtürk haklarında CMK’nun 
223/2-e maddesi gereğince AYRI AYRI 
BERAATLERİNE karar verilmiş, Remzi 
ve Ayşe kızı, 20/05/1995 Yenimahalle 
doğumlu BÜŞRA SAZLIDERE, tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren iki hafta sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, CMK’nun 272 ve 273 
maddeleri uyarınca hükmün tebliğinden 
itibaren iki hafta içinde mahkememize 
ya da en yakın mahkemeye bir dilekçe 
verilmesi veya zabıt katibine beyanda 
bulunması suretiyle istinaf yoluna 
başvurabileceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215965

T.C. ANKARA 11. ASLİYE CEZA MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2024/995 Esas
KARAR NO : 2025/72
Mahkememizin 2024/995 Esas 2025/72 karar sayılı 13/02/2025 tarihli ilamı ile 

Sanık KORAY ARICAN hakkında Mahkememizin03/01/2022 tarih, 2021/1422 Esas 
ve 2022/16 Karar sayılı ilamı ile Hükmün Açıklanmasının Geri Bırakılmasına karar 
verildiği, bu kararın 25/01/2022 tarihinde kesinleştiği, sanığın 5 yıllık deneme süresi 
içerisinde yeniden başkaca bir kasıtlı suç işlediği anlaşılmakla; CMK’nun 231/11 
Maddesi gereğince açıklanması geri bırakılan kararın açıklanmasına,Basit Yaralama 
suçundan ile TCK 86/2, 86/3-a, 62/1, 251/3 son, 52/2,52/4maddeleri uyarınca sanık 
KORAY ARICAN’ın 2.240,00 TL Adli Para Cezası ile cezalandırılmasına , para cezasının 
sanıktan 20 eşit taksitle kesinleşmesinden itibaren birer ay ara ile tahsiline, taksitlerden 
birinin zamanında ödenmemesi halinde Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin infazı hakkında 
Kanunun 106/3 maddesi gereğince işlem yapılacağının ihtarına,350,00 TL yargılama 
giderinin sanıktan tahsili ile hazineye irat kaydına dair verilen karar tüm aramalara 
rağmen bulunamayan Servet ve Nigar oğlu 28/10/1973 Ankara doğumlu Kırşehir /
Mucur / Küçükyenice Mah/Köy nüfusuna kayıtlı KORAY ARICAN’a tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
bu tarihten itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya başka yer Asliye Ceza 
Mahkemesine verilecek bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek üzere zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle ya da Cezaevinde olması halinde bulunduğu ceza infaz 
kurumu vasıtasıyla dilekçe göndermek suretiyle itiraz yasayolu açık olduğu, hükme 
CMK’nın 252/1.maddesi uyarınca itiraz edilmesi halinde CMK’nın 252/2.maddesi 
uyarınca Ankara Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesince duruşma açılacağı ve genel 
hükümlere göre yargılamaya devam olunacağı, taraflar gelmese bile duruşma yapılacağı 
ve tarafların yokluğunda CMK’nın 223.maddesi uyarınca hüküm verilebileceği,hükme 
itiraz edilmemesi halinde hükmün kesinleşeceğine ilişkin5271 sayılı CMK’nın 34/2, 
5271 sayılı CMK’nın 272, 251 ve 252. Maddeleri uyarınca ihtarı ile basit yargılama 
usulü uyarınca dosya üzerinden yapılan inceleme sonucunda karar verileceği İLAN 
OLUNUR. 29/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216001

Pakistan’dan Trump’a 
çağrı: Ara bulucu ol

Rıdvan Said Şeyh

Pakistan’ın Washing-
ton Büyükelçisi Rıdvan 

Said Şeyh, ABD Başkanı 
Trump’tan Pahalgam’daki 
“korkunç terör saldırısı-
nın” ardından Hindistan ile 
tırmanan gerilimin düşü-
rülmesinde ara bulucu rol 
üstlenmesini istedi. Şeyh, 
Pakistan’ın Hindistan’la 
barışçıl komşuluk ilişkileri 
kurmak istediğini söyledi. 
Gerilimin düşürülmesinde 
Trump’ı ara buluculuk rolü 
üstlenmeye davet eden Şeyh, 
“Eğer elimizde dünya barışını 
amaç edinmiş bir başkan 
varsa Keşmir olayı bundan 
daha flaş bir mesele olamaz” 
ifadelerini kullandı.

İran’ın Suriye’deki büyü-
kelçiliğinde bulunan bir 

belgenin İran’ın Suriye ile ilgili 
“büyük planını” ortaya koydu-
ğu iddia edildi. Reuters’a göre, 
“büyük plan” doğrudan siyaset 
sahnesindeki “baş düşmanı” 
ABD’nin “taktik tahtasından” 
alınmış. Buna göre, ABD’nin 2. 
Dünya Savaşı sonrası dönemde 
Avrupa’nın yeniden inşası için 
milyarlarca dolar harcaması 
gibi, İran da iç savaşın büyük 
yıkıma yol açtığı Suriye’de aynı 
adımı atacaktı. İran’ın resmi 
çalışmasına da yer verilen prog-
ramda, Marshall Planı’na atıfta 
bulunuldu. Belge, Mayıs 2022 
tarihli ve İran’ın Suriye’de bulu-
nan ekonomi politikaları birimi 

tarafından kaleme alınmış. Söz 
konusu belgeler, İran’ın “iç savaş 
sırasında Esad’ı kurtarmak için 
harcadığı milyarları nasıl tazmin 
etmeyi planladığını” ortaya 
koydu. Suriye strateji belge-
sinde, İran’ın Suriye üzerinde 
derinleşen nüfuzunun yanı sıra 
“ekonomik bir imparatorluk” 
kurulması öngörülüyor.

ABD ile Ukrayna arasında 
imzalanan kritik maden an-

laşması, uzun süredir gizli tutulan 
bir gerçeği yeniden gündeme 
taşıdı. Ukrayna, sadece bir savaş 
sahnesi değil, aynı zamanda 
dünyanın en stratejik mineralle-
rine ev sahipliği yapan dev bir yer 
altı hazinesi. Henüz işlenmemiş 
bu zenginlik, sadece Ukrayna’nın 
değil, tüm Batı’nın geleceğini 
şekillendirebilir. Lityum, grafit, 
titanyum, nadir toprak element-
leri… Bunlar elektrikli araçlardan 

savaş teknolojilerine, cep telefon-
larından enerji sistemlerine kadar 
çağımızın vazgeçilmez bileşenleri. 
Kiev’e göre Ukrayna toprakları-
nın altında, dünya rezervlerinin 
yaklaşık yüzde 5’i yatıyor. Ancak 
bugüne dek bu hazinenin yalnızca 
yüzde 15’i çıkarılabildi. Siyasi istik-
rarsızlık, teknolojik yetersizlik ve 
yatırım eksikliği bu potansiyelin 
kilidini kapalı tuttu. ABD’nin dev-
reye girmesiyle bu kapı aralanıyor. 
Sadece ekonomik değil, stratejik 
bir iş birliği kuruluyor. 

Amerikan Yahudi Ulusal 
Güvenlik Enstitüsü (JIN-

SA) Türkiye’nin F-35 progra-
mına alınmaması gerektiğini 
savunarak, Trump yönetimine 
çağrıda bulundu. JINSA’nın ra-
porunda Türkiye’nin ‘bölgesel 
güç’ olduğuna vurgu yapıldı 
ve Trump yönetiminin Rus 
yapımı S-400 hava savunma 
sistemi satın aldıktan sonra 
F-35 programından çıkarılan 
Türkiye’ye, jetlerin satılmasını 
sağlayacak bir anlaşma için 
çalışmalar yaptığı belirtildi. 

Raporda, “ABD, bölgesel bir 
güç olan Türkiye’ye, bu geliş-
miş jetin satılması konusunda 
güvenilip güvenilemeyeceğini 
dikkatle değerlendirmelidir. 
Biz güvenli olmadığını düşü-
nüyoruz. Türkiye ile ABD’nin 
çıkarları defalarca karşı 
karşıya geldi” ifadeleri yer aldı. 
Skandal raporda akıl almaz 
bir iddiada daha bulunuldu 
ve F-35 savaş uçaklarının 
Türkiye’ye satılması hâlinde 
“önemli bileşenlerinin çalına-
bileceği” iddia edildi.

Tahran’ın Suriye
planı deşifre oldu

Dışarıda kıyamet
yer altında servet

Yahudilerden ABD’ye 
F-35 uçak için baskı

TÜRKIYE’YI IŞGALCI GÖSTERIP PKK’YI AKLAMAYA ÇALIŞTI

BBC’DEN 
ALÇAK 
İFTİRA!

İNGILIZ YAYIN KURULUŞU, YAYIMLADIĞI BELGESELDE 
TERÖR ÖRGÜTÜ PKK/KCK’NIN PROPAGANDASINI 
YAPIP, IRAK’IN KUZEYINDEKI TÜRK ÜSLERINDEN 
RAHATSIZ OLDU, BÖLGEDEKI TÜRK VARLIĞINI  

TERÖR ÖRGÜTÜ IÇIN HEDEF HÂLINE GETIRDI.

ürkiye’ye alçak 
ifadelerle çeşitli 

iftiralar atan yayın 
kuruluşu BBC, An-

kara’yı işgalci olarak tanımladı. 
Belgeselde bununla da yetinil-
medi ve PKK’nın sözde yönetici-
si ile röportaj yapılarak Türkiye 
aleyhine konuşturuldu. 

Terörle mücadele  
hedef alındı
İngiltere merkezli haber 

kuruluşu skandal belgeselinde, 
terör örgütü PKK’ya karşı mü-

cadele amaçlı Türkiye’nin Irak’ın 
kuzeyindeki artan askeri varlığını 
hedef gösterdi. BBC, Türkiye’nin 
PKK’ya karşı mücadele ettiği alanı 
“yasak bölge” olarak nitelendirdi 
ve buranın gizli bir çatışmanın ön 
cephesi hâline geldiğini iddia etti.

Teröristleri akladılar
BBC, uydu görüntüleri kullana-

rak yaptığı araştırmada, bölgede 
bulunan Türk üslerini ve karakol-
larını haritalandırdı. Belgeselde 
ayrıca, alçak ifadelerle teröristleri 
aklamak için Türkiye’nin PKK’ya 

karşı mücadelesinin askeri bir 
işgal olduğu ve Irak’ta binlerce ki-
lometrekare toprağı fiilen kontrol 
altına aldığı öne sürüldü. BBC, bu 
skandal araştırmasıyla Türk üsle-
rini PKK için hedef hâline getirdi.

Türkiye’ye alçak iftira
İngiliz haber kuruluşu, “ya-

sak bölge” adını verdiği Türk 
üslerinin bulunduğu bölgeye 
seyahat gerçekleştirdi ve bu-
rada Türkiye’nin sivillere zarar 
verdiğini ileri sürdü. Belgeselde 
ayrıca, Türkiye’ye terörle mü-

cadele konusunda destek veren 
Irak Kürt Bölgesel Yönetimi de 
(IKBY) hedef alındı. BBC, PKK/
KCK sözde yöneticisi Zübeyir 
Aydar ile de röportaj yaptı. Ha-
ber kuruluşu, terör örgütünün 
propagandasını yapmak için 
Aydar’a, “PKK’nın Türk saldı-
rılarında öldürülen sivillerden 
sorumlu olduğunu düşünüyor 
musunuz?” sorusunu sordu, 
“PKK’nın yanlış yaklaşımları 
olabilir ancak bu hiçbir şekilde 
Türkiye saldırılarını haklı çıkar-
maz” ifadelerini kullandı.

T 

Yeni papanın seçileceği 7 Ma-
yıs’a sayılı günler kala, Sistine 

Şapeli’ne baca yerleştirildi. Vatikan 
itfaiyecileri, papa seçiminin ha-
zırlık sürecinde önemli bir an olan 
bacayı Sistine Şapeli’nin çatısına 
kurdu. Konklav olarak adlandırılan 
papa seçimlerinde, Kardinaller Va-
tikan’daki Sistine Şapeli’ne giriyor. 
Oylamalarda eğer papa seçilirse 
bacadan beyaz, seçilemezse siyah 
duman çıkıyor. Avrupalı olma-
yan ilk papa ünvanlı Franciscus, 
hayatını kaybetmişti. 88 yaşındaki 
dini lider, kiliseye değişimi getiren 
papa olarak niteleniyordu. Papalık 
Seçimine girebilecek şu anda yaşı 
80’in altında 136 kardinal bulunu-
yor. Kurallara göre, seçimde üçte 
iki çoğunluğu alan Kardinal, görevi 
kabul etmesi durumunda yeni 
Papa olarak ilan edilecek.

Dünyanın gözü
bu bacada olacak

BD Başkan Yardımcısı 
JD Vance, Ukrayna ile 

imzalanan anlaşmanın 
ardından asıl sorunun 

“Rusya ve Ukrayna’nın nasıl bir 
orta yol bulabileceği” olduğunu 
söyledi. Başkan Yardımcısı Vance, 
ABD ile Ukrayna arasında üç aydır 
süren görüşmelerin sonucunda 
imzalanan değerli madenler an-
laşması sonrası ilk kez konuştu. 
Vance, Ukrayna’daki savaşın “ya-
kın zamanda sona ermeyeceğini” 

söyledi. Vance, “Artık asıl sorunun 
‘Rusya ve Ukrayna’nın nasıl bir 
orta yol bulabileceği’ olduğunu 
ifade etti. Vance, “Son haftalarda 
gördüğümüz şey ise her iki tarafın 
da artık şunu ortaya koyması 
oldu. Ukraynalılar kendi teklifle-
rini sundu, Bence asıl sorun, bu 
işi kapatmak için ortak bir zemin 
bulunup bulunamayacağı. Şimdi 
yapmaları gereken, bir anlaşmaya 
varmak ve bu acımasız savaşı 
sona erdirmek” dedi.

ABD ILE UKRAYNA ARASIN-
DA IMZALANAN ANLAŞMA-
NIN ARDINDAN KONUŞAN 
ABD BAŞKAN YARDIMCISI 

VANCE, UKRAYNA’DAKI 
SAVAŞIN YAKIN ZAMANDA 

SONA ERMEYECEĞINI, BARIŞI 
ANCAK TRUMP’IN SAĞLAYA-

BILECEĞINI SÖYLEDI. 

A

ATEŞKESİ ANCAK
ABD SAĞLAYABİLİR
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SOLDAN SAĞA: 1. Çocuğu olan erkek - Kekeme, tutuk 
dilli - Bitki örtüsü - Piston. 2. Yerine kullanma - Karşı çıkma, 
engelleme - Tacikistan’ın plaka işareti - Sıraya koyan, 
tertipleyen - Bir nota. 3. Kars ilçesi - Sakırga - Giysinin alt 
kenarı - Emir. 4. Adıyaman ilçesi - Kütahya ilçesi - İyiden 
iyiye. 5. Otomobil iç lastiği - Gemide bir tona eşit birim - Eğ-
reti, ödünç. 6. Gören, görücü - Kuran’da 114. ve son sure 
- Kedinin ön ayağı - At alnındaki beyaz leke. 7. Bayram 
- Çekya’nın başkenti - Zeybek - Ağzın içindeki pamukçuk - 
Kırgızistan’da bir kent - Orta yoğunlukta lif levha. 8. Otlak 
- İzmir ilçesi - Neptünyum simgesi - Yozgat ilçesi. 9. Yaşlı, 
kart - Hac dışında Kabe ziyareti - Ribonükleik asit kısaltma-
sı - İletişim ağı - Rey. 10. Japonya’da bir kent - Kesimevi 
- Tok olmayan - Bağırsak. 11. Kömür ocağı gazı - Katiyen 
- Yağma - Kumaşı ölçüye göre kesme. 12. Yemek kabı - 
Kayınbirader - Konya ilçesi - Tantal’ın simgesi. 13. Allahü 
tealaya yalvarma - Baş örtüsü - Yıldırım - İzmir ilçesi. 14. 
Kolsuz askılı fanila - Evren - Uyarı - Toptan Eşya Fiyatları 
Endeksi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Egemenliğini tanıma - Parça, di-
lim - Besin. 2. Ordu ilçesi - Süsleme düzeni - Utanma duygu-
su. 3. Veteriner - Tek kişilik konser. 4. Gözleri görmeyen - Ucu 
halkalı cıvata - Üye. 5. Büyükler, ileri gelenler - Çok çirkin. 6. 
Eski dilde yüzyıl - Kalınca yağlı çörek - Yemek. 7. Hane, konut 
- Yayvan büyük bakır kap - Akarsu yatağı. 8. Elbette - Eski 
dilde güneş - Romanya plaka işareti. 9. Yemişlerin yenen bö-
lümü - Zehir - Basık yuvarlak. 10. Özenli, düzgün, uygun - İlim 
ve hikmet. 11. Destan - Nyobyum simgesi - İstanbul Sanayi 
Odası kısaltması. 12. Litvanya plakası - Çocuğu olan kadın - 
Niteliklerini övme - Gerekenden eksik. 13. Tırnak cilası - Pay-
lama, azar - Yeşile çalan toprak rengi. 14. Bir eser üzerindeki 
hak - Şal taklidi kumaş. 15. Boğa güreşi alanı - Türk Standart-
ları Enstitüsü - Ter. 16. Japon köpek türü - Kastamonu ilçesi. 
17. Köpek - Kekikli kuzu bağırsağı - Kök, asıl, cevher. 18. 
Argo’da peşin para - Aydınlatmaya yarayan araç - Rüzgar. 19. 
Bir çeşit plastik madde - Nicelik, miktar. 20. Anlaşılmayan şey 
- Dahil - Kuzu sesi. 21. Koşucu devekuşu - Işın etkin. 22. Bir 
tür zamk - Jeolojide kırık - Yedirip içirme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 249  268  306  317  427  434  440  566  704  795

4 RAKAMLILAR
 1470  3724  5807  5955  6594  6684  7060  7167  7395  

7807  7814  8192  8480  8487  9358
5 RAKAMLILAR

 13407  14234  27706  31627  40630  41523  43051  47251  
52871  57187  61541  61927  74050  80705  82493  90203  

90341  99583
6 RAKAMLILAR

 195328  562729  593785  681317  846804



HİCRİ 4 ZI’L-KA’DE 1446 - RUMİ 3 MAYIS 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:13	 05:53	 13:06	 16:57	 20:09	 21:42
ANKARA		  04:02	 05:39	 12:51	 16:41	 19:52	 21:22
İZMİR		  04:31	 06:05	 13:13	 17:01	 20:11	 21:39
BURSA		  04:16	 05:54	 13:06	 16:56	 20:07	 21:38
TRABZON	 	 03:30	 05:10	 12:23	 16:14	 19:26	 20:59

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Kulunun tövbeetmesinden 

dolayı Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden birinin ıssız 

çölde kaybettiği devesini 
bulduğu zamanki sevincinden 

çok daha fazladır.” 
(Buhârî, Müslim)

Al-i İmran suresi, 90. ayet: 
“Doğrusu, 

imanlarından 
sonra inkâr edenler, sonra 

inkârlarını artıranlar; bunların 
tövbeleri kesinlikle kabul 

edilmez. İşte bunlar, 
sapıkların ta kendileridir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ir insan eğer Allah’ın 
azabını düşünüp 

korkmuyor, mükâfatını 
düşünüp şevke gelmi-

yorsa, bu insanın kalbi ölmüştür. 
Zâkir ve diri kalplerin tam zıddı 
olarak imana dair nasip kapıları 
kapanmış kalpler, mühürlenmiş 
ölü kalplerdir. Böyle kalplerin, 
cehennem çukurlarından bir 
çukur olan bazı mezarlardan farkı 
yoktur. Bu kalpler, peygamber, veli 
ve salihlerin kalplerinin tam zıddı 
olan kalplerdir. Nefsani iştihalar-
dan başka bir talebi kalmamış olan 
böyle kalplere sahip olanların dün-
yada yemek, içmek, gelgeç sev-
dalarla ömür tüketmekten başka 
bir maksatları yoktur. Hayattaki 
gayeleri hayvanlarınkinden daha 
seviyeli değildir. Bazen onlardan 
bile daha aşağı derecelerdedir. 
Cenabıhak, ayet-i kerimede bu-
yurur: “Muhakkak ki Allah, inanıp 
salih amel işleyenleri, altlarından 
ırmaklar akan cennetlere koyar; 
inkâr edenler ise (dünyadan) 
faydalanırlar ve hayvanların yediği 
gibi yerler. Onların varacağı yer 
ateştir.” (Muhammed, 12) Diğer bir 
ayet-i kerimede ise şöyle buyu-
rur: “(Ey Resulüm!) Yoksa onların 
çoğunu, hakkı işitiyorlar veya an-
lıyorlar mı zannediyorsun? Onlar, 
ancak hayvanlar gibidirler. Doğru-
su gidişçe daha da aşağı mertebe-
dedirler.” (el-Furkan, 44)

Allah’ın büyük lütfu
Bütün hayati faaliyetleri nefsani 

emellere münhasır bulunan bu gibi 
kimselerin ömürleri, ebedi bir hüs-
ran içinde geçer. Ahiretteki hâlleri 
ise tasvire sığmaz bir facia deh-
şetiyle sonsuza dek devam edip 
gider. Böyleleri, insan ve hayattaki 
sırlardan, kâinattaki ibretli nakış-
lardan habersizdirler. Kendileri 
dalalete (sapıklığa) düçar oldukları 
gibi, tesiri altındaki kimselerin 
de kudretleri nispetinde idlali-
ne sebep olurlar. Onlar, dünyada 
Allah’ın mülkü ve nimetleri içinde 
yaşadıkları hâlde, bu nimetlerin 
sahibini inkâr etmek, onun emir ve 
yasaklarını çiğnemek gibi büyük 
bir nankörlük içindedirler. Hak Te-
ala, bu tip insanlar hakkında ayet-i 
kerimelerde şöyle buyurur: “İnsan 
görmez mi ki, biz onu bir nutfe-
den yarattık. Bir de bakıyorsun ki, 
(Rabb’ine) apaçık düşman kesil-
miş.” (Yasin, 77) “Onlar, sağırlar, 
dilsizler ve körlerdir. Bu sebeple 
onlar gittikleri yoldan dönmez-
ler.” (el-Bakara, 18) “Elbette sen 
ölülere duyuramazsın! Sırt çevir-
miş giderlerken, (gerçeklere karşı 
kulakları mühürlenmiş) sağırlara 
o daveti işittiremezsin!.. Sen (haki-
kate âmâ olan) körleri de düştük-
leri dalaletten çıkarıp doğru yola 
getiremezsin! Sen ancak ayetle-
rimize inanıp da teslim olanlara 
duyurabilirsin.” (en-Neml, 80-81)

İlahi sır ve hikmet
Bu kimselerin kalplerinin 

kilitli ve mühürlü olduğu, ayetler-
le sabittir. Kur’an-ı Kerim’de bu 
hakikat, “Allah onların kalplerini 
ve kulaklarını mühürlemiştir. 
Onların gözlerine de bir çeşit perde 
gerilmiştir. Ve onlar için büyük bir 
azap vardır” (el-Bakara, 7) ayetiyle 
beyan buyrulmuştur. Bu keyfiyet, 
bütün insanlığı korku ve haşyetle 
ürpertecek ilahi bir sır ve hikmet-
tir. Her insanda hem “Hadi” ve hem 
de “Mudill” sıfatlarından bir nasip 
bulunduğu için, daha dünyada iken 

kalbin mühürlenip hidayet kapı-
larının mutlak bir surette ve ilahi 
iradeyle kapanması düşünülemez. 
Zira Hazreti Peygamber sallallahu 
aleyhi ve sellemi öldürmek gibi 
menhüs bir gaye ile yola çıkmış 
olan Hazreti Ömer’e, Hazreti Ham-
za’yı şehit eden Vahşi’ye ve hatta o 
mübarek sahabinin cesedini tahrip 
edip ciğerini hırsla ısıran Ebu Süf-
yan’ın karısı Hind’e bile bu hidayet 
kapısı kapatılmamıştır.

Kalbin mühürlenmesi
Kur’an-ı Kerim’de kalpleri mü-

hürlenen kimselerden bahsedil-
mekle birlikte, bunları şahıs şahıs 
tayin etmek mümkün değildir. 
Çünkü akıbet meçhuldür. Fira-
vun’un sihirbazları misali, dalalet 
üzere yaşayıp ahir ömürlerinde 
hidayete erenler olduğu gibi, Karun 
ve Bel’am bin Baura misali, hidayet 
üzere yürüyüp, sonunda defteri-
ni hüsranla kapatmış olanlar da 
mevcuttur. Burada dikkat edilecek 
nokta, Kur’an-ı Kerim’de kalpleri 
mühürlenmiş olarak yâd edilenle-
rin; daha ziyade “zulüm”, “küfür” 
ve “fısk” gibi cürümleri işleyen-
lerden bazıları olduğu gerçeğidir. 
Bu vasıflara sahip insanlara dair 
Kur’an-ı Kerim’in yirmi altı yerinde, 
“Allah onları hidayete erdirmez” 
buyrulmuştur. Bu ayetlerin on ikisi 
zalimler, sekizi kâfirler ve altısı da 
fasıklar hakkında varid olmuştur. 
Ancak bu günahlardan vazgeçerek 
samimi bir gönülle Allah’a yönelen 
kullara hidayet kapısı açıktır.

Onlar, daha dünyada iken kalp-
lerinin mühürlenmesi suretiyle en 
ağır cezaya çarptırılmış bedbaht 
kimselerdir. Hidayetten mahru-
miyetin bu üç cürmün arkasından 
zikredilmesi, bu mahrumiyetin 
sebebi hakkında bir ipucu teşkil 
edebilirse de gerçeği Allah’a ha-
vale etmekten başka çare yoktur. 
Buradan hareketle, bu üç çeşit 
günahtan korunmaya daha büyük 
bir hassasiyet gösterilmesi gerek-
tiği neticesini çıkarabiliriz. Diğer 
taraftan, birçok hikmete binaen 
kaderin meçhul kalması ve onu 
kurcalamanın pek de caiz olma-
ması sebebiyle bu noktayı derin-
leştirmekten sarf-ı nazar ediyoruz.

Gaflete düşmeyin
Hikmeti ne olursa olsun, inkârı 

kabil olmayan bir gerçek şudur ki, 
kalpleri böyle mühürlü ve kilit-
li olanlar, Hakk’a ve hayra karşı 
kapıları kapanmış, gerçek insan-
lıkla ve manevi hayatla alakaları 
kesilmiş kimselerdir. Kalplerindeki 
mühür ve kilitleri kaldırabilecek 
yegâne kudretin sahibi, unutmuş 
oldukları Yüce Mevla’dır. Biz kul-
larını böyle bir gaflete düşmekten 
ikaz sadedinde Cenabıhak, “Allah’ı 
unutan ve bu yüzden Allah’ın da 
onlara kendi nefislerini unuttur-
duğu kimseler gibi olmayın! Onlar 
yoldan çıkan kimselerdir.” (el-
Haşr, 19) buyurmuştur. Ayette, Al-
lah’ı unutan kimselerin, kendilerini 
bile hatırlayabilecek bir şuur ve 
izandan mahrum kaldıkları vur-
gulanmaktadır. Hakikate âmâ olan 
bu tip kalpler, enbiya ve evliyanın 
kendilerine sundukları kurtuluş 
reçetelerini ve hidayet meşalele-
rini, nefsani ve behimi arzularına 
ters düştüğü için itiraz ile karşılar 
yahut bigâne kalmak bahtsızlığına 
düşerler. Nefislerinin aldatıcı tel-
kinleriyle ölüm ve ahireti olmayan 
bir hayal dünyası imar ederek, 
orada avunmaya çalışırlar.

B

ÖLÜM ANI 
GELDIĞINDE 

SECDEYE KAPANIŞ 
FAYDASIZ
Yarasaların fıtri temayülleri-
nin icabı olarak karanlıklar-
dan hoşlanması gibi, bunlar 
da şahsiyetlerinde meknuz 
olan menfiliklerin sultası altı-
na girerek sefaletlerini saadet 
sanmanın bedbahtlığı ve ceset-
lerinin hamallığı içinde yaşarlar. 
Yine onların bu hâli şair Mehmet 
Akif’in, “İmandır o cevher ki İlahi 
ne büyüktür! İmansız olan paslı 
yürek sinede yüktür!” beytini 
hatırlatmaktadır. Nefsaniyet ve 
imansızlık batağına saplanmış 
olanlar, ölüm anının korkunç 
zelzeleleri ve ölüm meleği-
nin ateşli darbeleri ile hakikat 
âlemine uyanırlarsa da, artık 
bu uyanıştan hiçbir fayda elde 
edemezler. Çünkü âdemoğlu 
için mükellefiyet, ölüm meleğini 
karşısında göreceği ana kadardır. 
O andan sonra fırsat, bir daha 
ele geçmemek üzere zayi olmuş 
demektir. O zamandaki rücu ve 
nedamet, tıpkı Firavun’un ölüm 
anında geç kalmış tasdiki ve 
secdeye kapanışı gibi faydasız-
dır. Artık böylelerinin bundan 
sonraki akıbeti, cesetleri yuttuk-
ça iştihası kabaran cehennem 
alevlerinin kucağı olacaktır. “Size 
bir iyilik dokununca tasalanırlar, 
size bir kötülük isabet ettiğin-
deyse buna sevinirler. Eğer siz 
sabreder ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir zarar 
veremez. Şüphesiz, Allah, yap-
makta olduklarını kuşatandır.” 
(Al-i İmran suresi, 120. ayet)

Al-i İmran suresi, 128 
ayet: “(Allah’ın) Onların 
tövbelerini kabul etmesi veya 
zalim olduklarından dolayı 
azaplandırması işinden sana bir 
şey (sorumluluk ve görev) yoktur.”

Kararan kalpleri
aydınlatan iman

İman bir nurdur ve kararan kalbi 
aydınlatarak o karanlıktan kurtarır. 

İman nuru kalbe girerse o perdeyi aralar 
ve kalpteki karartıyı parçalar. Kalpleri 
mühürlenmiş olan kişilerin mühürlen-
mesine neden olan onların inkârıdır. 
Yani burada kul inkârı seçer ve Allah 
da o kalbi mühürler. Mühürler derken 
kulun tercihinden kaynaklanan kalbin 
tamamen kararması işlemini sonuçlan-
dırmış olur, yoksa kulun iman etmesinin 
önünü kapatır anlamında değil. O anlamı 
verirsek kulun inkârı cebri olmuş olur 
ki bu durumda irade ve mükellefiyetlik 
devre dışı kalmış olur. Ama hadis ayeti 
tefsir eder ve kalpteki bu mühürleri tövbe 
havuzu ve gözyaşı çeşmesiyle yıkar ve 
kalp arınmaya başlar. Kalbiselim, nefsani 
temayüllerden ve onların tasallutundan 
korunmuş veya arındırılmış kalptir. Allah 
Teala’nın, kuluna temiz fıtratıyla birlikte 
ihsan ettiği ve ondan muhafazasını talep 
ettiği kalptir. Kalbin bu safiyet hâline ise 
ancak tezkiye-i nefs ve tasfiye-i kalp deni-
len tasavvufi usullerle ulaşılabilir. Kul, bu 
sayede kesafetin galebesinden (günahların 
sıkletinden) kurtularak letafetin hâkimiye-
tine nail olur. Ayet-i kerimede, “O gün, ne 
mal fayda verir, ne de evlat. Ancak Allah’a 
kalbiselim (temiz bir kalp) ile gelenler müs-
tesna” (eş-Şuarâ, 88-89) buyrulmuştur.

“Güneş 
batıdan doğmadan 

önce kim tövbe ederse, 

Allah onun tövbesini 

kabul eder.”
 (Müslim, Zikir)

KALPLERI 
IMAN ILE 
DOLDURMAK

Bazı 
kimselerin 

kalplerinin kilitli 
ve mühürlü olduğu, 

ayetlerle sabittir. Kur’an-ı 
Kerim’de bu hakikat, “Allah 

onların kalplerini ve kulaklarını 
mühürlemiştir. Onların gözlerine 
de bir çeşit perde gerilmiştir. Ve 
onlar için büyük bir azap vardır” 

(el-Bakara, 7) ayetiyle beyan 
buyrulmuştur.
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Konyaspor ve A.Gücü’ne yasak
FIFA’dan Konyaspor 
ve Ankaragücü’ne bir 
kötü haber daha. FIFA, 
daha önce 4 dosyadan 
yasağı bulunan Süper 
Lig ekibi Konyaspor’a 1 
dosyadan daha trans-

fer yasağı verirken, 9 
dosyadan transfer ya-
sağı bulunan 1. Lig’de 
kümede kalma müca-
delesi veren Ankara-
gücü’nün de yasağa 
neden olan dosya sayısı 

10’a çıktı. FIFA’nın Dün-
ya’da transfer yasağına 
neden olan dosya sayısı 
bin 89 olurken Türk 
kulüplerinin transfer 
yasağı dosyası 216’ya 
yükseldi.

Formula 1’de sezonun 6. yarışı ABD’de gerçekleştirile-
cek. Miami Grand Prix’si, 5 bin 412 metre uzunluğun-

daki Uluslararası Miami Pisti’nde 57 tur üzerinden 
yapılacak. Yarışta sıralama turları bugün TSİ 23.00, 

yarış ise yarın TSİ 23.00’te yapılacak. Bu pistteki 
en hızlı turu 2023 yılında 1:29.708 derecesiyle 

Hollandalı sürücü Max Verstappen gerçek-
leştirdi. Geride kalan 5 yarışı McLaren pilotu 

Oscar Piastri üst üste 2, toplamda 3, aynı 
takımdan Lando Norris ile Red Bull’dan 

da Max Verstappen 1’er kez kazandı.

‘25 senelik kötü
yönetime isyan’
Beşiktaş Kulübü’nün 11 Mayıs 
Pazar günü gerçekleşecek 
olağan seçimli genel kurulda 
başkanlığa aday olduğunu 
açıklayan Gürkan Aksoy, ger-
çekleştirdiği basın toplantısında 
plan ve projelerini anlattı. Aday-
lık sürecinden bahseden Aksoy, 
“25 senelik kötü yönetimlerin 
isyanı bu süreç. Taraftar olarak 
buna karşı çıkmak adına böyle 
bir organizasyona girdik başa-
racağız, bu seçim başaramaz-
sak, bir sonraki seçim bu kulüp 
bizim olacak. Taraftar artık bu 
sisteme ‘dur’ denmesi gerekti-
ğine inandı. Sağ olsunlar, bizi de 
yoldaş kabul ettiler. Beşiktaş’ın 
delikli lirasının peşine düşmeye 
geldik” ifadelerini kullandı.

İtalyan Corriere dello 
Sport’ta yer alan 
habere göre Lazi-
o’nun stoper aday-
ları arasında Milan 
Skriniar da yer 
alıyor. Mario Gila ve 
Alessio Romagno-
li’nin sezon sonunda 
Lazio’dan ayrılma-
sının beklendiği ak-
tarılırken, Lazio’nun 
bu isimlerin yerine 
arayışlara başla-

dığı ve Skriniar’ın 
da listede olduğu 
belirtildi. Öte yandan 
Milan Skriniar’ın yıl-
lık 8 milyon Euro’luk 
maaşının bu trans-
ferin önündeki en 
büyük engel oldu-
ğunun altı çizildi. 
İtalya’da Sampdoria 
ve Inter formaları 
giyen Skriniar, 2023 
yazında PSG’nin 
yolunu tutmuştu.

Amerikan Basketbol Ligi 
(NBA) Avrupa ve Orta Doğu 
Direktörü George Aivazog-
lou, Türkiye’nin basketbol 
ve sporla nefes alıp yaşayan 
fantastik bir ülke olduğunu 
belirterek, Avrupa’da yeni lig 
kurmaya hazırlanan NBA’in 
Türk kulüpleriyle ilgilendi-
ğini söyledi. Avrupa Ligi’nin 
İstanbul’da gerçekleştirilen 
yönetim kurulu toplantısın-
da bazı kulüplerle görüşme 
şansı yakaladığını kaydeden 
Aivazoglou, bu kapsamda Fe-
nerbahçe Kulübü Başkanı Ali 
Koç ile de görüş alışverişinde 
bulunduklarını ifade etti.

İtalyan devi Lazio
Skriniar’ın peşinde
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43. KEZ

Ezeli rakipler arasında Kadı-
köy’de oynanan 43 lig maçında 

Fenerbahçe, 17 kez sahadan galip 
ayrılırken, Beşiktaş 11 müsabakada 
3 puan aldı. 15 derbi ise berabere 

sonuçlandı. Ülker Stadyumu’ndaki 
lig maçlarında sarı-lacivertliler 
63 kez fileleri havalandırırken, 

siyah-beyazlılar da 57 gol 
kaydetti.

Rosier, ‘Terim’i
geri çevirdim’

Thomas Müller
MLS’e gidiyor

İki dev Lakers’ı
kurtaramadı

Beşiktaş’ın eski futbolcularından Valen-
tin Rosier, siyah beyazlı formayla ilk se-
zonunun ardından Galatasaray’dan teklif 
aldığını ancak reddettiğini söyledi. Sarı 
kırmızılıların çok iyi bir teklif sunduğunu 
belirten Rosier, “Fatih Terim’e mesaj 
yolladım. Siz çok büyük bir kulüpsünüz 
ama ben ayrılmak istemiyorum” dedi. Si-
yah beyazlılarda kadro dışı kalma süreci 
ile ilgili Histoires de Foot Podcast’e ko-
nuk olan Fransız futbolcu, “Beşiktaş’ta 
her şey çok iyi gidiyordu. Şampiyon 
olduğumuzda inanılmazdı. Muhteşemdi. 
İnanılmaz bir duygu. Kadro dışı kalma 
nedenini hâlâ bilmiyorum” dedi.

Bayern Münih efsanesi Thomas Mül-
ler’in 25 yıllık Bayern kariyerine nokta 
koymaya hazırlanırken, Major League 
Soccer’dan LAFC’nin yıldız futbolcuyu 
transfer etme çabasına girdiği iddia edil-
di. 35 yaşındaki Alman yıldızı kadrosuna 
katmak isteyen MLS ekibi Los Angeles 
FC, Müller için cazip bir maaşın dışında, 
aynı zamanda Beverly Hills’te golf 
tutkusunu yaşayabileceği bir malikane 
ve Bayern Münih’in ABD marka elçiliği 
görevini de içeren bir paket hazırladı. 
MLS’ten birçok takımın transfer etmek 
istediği Thomas Müller, San Diego FC ile 
de anıldı.

Efsane basketbolcu LeBron James’in yer 
aydığı kadroya şubat ayında “yüzyılın 
takası”nı yaparak Luca Doncic’i kadro-
suna katan Los Angeles Lakers’ta hayal 
kırıklığı yaşanıyor. NBA play-off’larına ilk 
turda veda eden ekipte, Lebron James’in 
emekliliği, Luka Doncic’in kontratı ve 
koç JJ Reddick’in geleceği tartışılmaya 
başlandı. 40 yaşındaki James, eşi ve 
çocuklarıyla konuştuktan sonra gelece-
ğiyle ilgili karar vereceğini söyledi. Kulüp 
ayrıca 3 yıllığına 165 milyon dolarlık 
sözleşme yenilenmesi gereken Doncic’in 
getireceği vergi yükünü ve koçunun 
geleceğine karar vermeye çalışıyor.

rendyol Süper Lig’in 34. haftasında 
yarın oynanacak Fenerbahçe-Beşik-

taş derbisi öncesinde takımların kadro 
değerlerine bakıldığı zaman sarı-laci-

vertlilerin önde olduğu görülüyor. Transfermarkt’ın 
verilerine göre sarı lacivertli takımın kadrosunda 

yer alan futbolcuların 235 milyon 300 bin avroluk 
değeriyle ligde bu alanda ikinci sırada yer alıyor. 
Kartal ise 117 milyon 900 bin avro ile üçüncü sırada 
bulunuyor. Merkez Bankasının günlük kuruna göre, 
iki takımın toplam değerinin Türk Lirası karşılığı da 
yaklaşık 15 milyar 400 milyon TL olarak belirlendi.

T

EN DEĞERLİSİ EN-NESYRIEN DEĞERLİSİ EN-NESYRI

KADIKÖY’DE 57. MÜCADELEKADIKÖY’DE 57. MÜCADELE

Fenerbahçe’nin Faslı futbolcusu En-Nesyri, derbide görev alması Fenerbahçe’nin Faslı futbolcusu En-Nesyri, derbide görev alması 
durumunda 24 milyon avro ile sahanın en değerli oyuncusu durumunda 24 milyon avro ile sahanın en değerli oyuncusu 
olacak. Sarı-lacivertlilerde Sofyan Amrabat’ın 20 milyon avro, olacak. Sarı-lacivertlilerde Sofyan Amrabat’ın 20 milyon avro, 

Sebastian Szymanski’nin de 17 milyon avro değeri bulunuyor. Sebastian Szymanski’nin de 17 milyon avro değeri bulunuyor. 
Beşiktaş’ta da 18 milyon avro ile Portekizli futbolcu Gedson Beşiktaş’ta da 18 milyon avro ile Portekizli futbolcu Gedson 

Fernandes takımın en değerli futbolcusu konumunda.Fernandes takımın en değerli futbolcusu konumunda.

Sarı-lacivertlilerin ev sahipliğinde oynanacak mücadelede ezeli ra-Sarı-lacivertlilerin ev sahipliğinde oynanacak mücadelede ezeli ra-
kipler, Kadıköy’de 57. kez kozlarını paylaşacak. Fenerbahçe Stadı’nın kipler, Kadıköy’de 57. kez kozlarını paylaşacak. Fenerbahçe Stadı’nın 

inşaat çalışmaları sonrası 1982 yılında yeniden hizmete girdiği dö-inşaat çalışmaları sonrası 1982 yılında yeniden hizmete girdiği dö-
nemden bugüne taraflar 56 maç yaptı. Geride kalan müsabakalarda nemden bugüne taraflar 56 maç yaptı. Geride kalan müsabakalarda 

sarı-lacivertliler 22 galibiyet elde ederken, siyah-beyazlılar da 14 kez sarı-lacivertliler 22 galibiyet elde ederken, siyah-beyazlılar da 14 kez 
galibiyet sevinci yaşadı. 20 maçta ise eşitlik bozulmadı. Söz konusu galibiyet sevinci yaşadı. 20 maçta ise eşitlik bozulmadı. Söz konusu 

karşılaşmalarda Fenerbahçe’nin 83 gole, Beşiktaş 67 golle karşılık ver-karşılaşmalarda Fenerbahçe’nin 83 gole, Beşiktaş 67 golle karşılık ver-
di. Kadıköy’de yapılan karşılaşmaların sadece 6’sı golsüz tamamlandı.di. Kadıköy’de yapılan karşılaşmaların sadece 6’sı golsüz tamamlandı.

Fenerbahçe, PSG’nin 
gelecek sezon planları 
arasında yer almayan 
Skriniar’ın bonservisini 
almak isterken sarı-la-
civertlilere bu transfer-
de bir rakip daha çıktı. 

15,4 MİLYAR 
TL’LİK DERBİ
Fenerbahçe ile Beşiktaş arasında yarın oynanacak 
derbide her iki takımın kadro değerleri yaklaşık 
olarak 15 milyar 400 milyon TL olarak belirlendi.
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3 MAYIS 2025  
CUMARTESİ

LİGDE 3 MAÇ
DAHA OYNANACAK
Ligde kalma savaşı veren Co-
rendon Alanyaspor, biraz olsun 
rahatlayan Bellona Kayserispor’u 
ağırlayacak. Gain Park Stadı’nda 
oynanacak karşılaşma Ümit Öz-
türk, Bersan Duran, Samet Çavuş 
yönetiminde 16.00’da başlayacak. 
Aynı saatte Çaykur Rizespor ile 
Gaziantep FK arasındaki zorlu 
doksan dakika Mehmet Türkmen, 
Deniz Caner Özaral, Anıl Usta yö-
netiminde Çaykur Didi Stadı’nda 
oynanacak. Ligden düşen Atakaş 
Hatayspor ile Avrupa kovalayan 
RAMS Başakşehir, Mersin Sta-
dı’nda saat 19.00’da karşı karşıya 
gelecek. Maçı Ali Yılmaz, Samet 
Çiçek, Bilal Gölen yönetecek.

Dursun Özbek’ten 
Şahin’e ziyaret
Galatasaray Başkanı Dursun Öz-
bek, Türkiye Kayak Federasyonu 
Başkanı Süleyman Şahin’i ziyaret 
etti. Federasyondan yapılan 
açıklamaya göre, Dursun Özbek, 
eski başkan Ali Oto’nun istifa 
etmesinden sonra başkanlık 
görevine getirilen Süleyman Şa-
hin’e “hayırlı olsun” ziyaretinde 
bulundu. Federasyonun gelişimi 
hakkında değerlendirmelerin 
yapıldığı görüşmede Özbek, Şa-
hin’e yeni görevinde başarı dile-
di. Galatasaray camiası adına iyi 
dileklerini ileten Özbek, Şahin’e 
Galatasaray forması hediye etti.

New York Knicks,
yarı finalde
Amerikan Basketbol Ligi  play-of-
f’larında Detroit Pistons’ı 116-113 
yenen New York Knicks, seriyi 4-2 
önde tamamlayarak Doğu Konfe-
ransı yarı finaline çıktı. Knicks’te 
Jalen Brunson, 40 sayı atarken Pis-
tons’ta Cade Cunningham, 23 sayı 
kaydetti. Detroit Pistons’u eleyen 
New York Knicks, Doğu Konferansı 
yarı finalinde Boston Celtics ile kar-
şılaşacak. Batı Konferansı’nı 5’inci 
sırada bitiren Los Angeles Clippers, 
konuk ettiği konferans 4’üncüsü 
Denver Nuggets’ı 111-105 yenerek 
toplamda 3-3 eşitliği yakalayarak 
seriyi 7’nci ve son maça taşıdı.

Kadın voleybolunda Avrupa’nın en büyüğü 
İstanbul’da bugün başlayacak 4’lü final ile 
belirlenecek. İstanbul’da 7 yıl sonra düzenle-
necek Dörtlü Final organizasyonunda kupayı 
7’nci kez kazanmak isteyen VakıfBank’ın 
yanı sıra 3 İtalyan temsilcisi kupayı kaldır-
mak için Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
mücadele edecek. Yarın oynanacak finale 
çıkacak takımların belirleneceği bugün oy-

nanacak maçlarda saat 16.00’da Numia Vero 
Volley Milano ile A. Carraro Imoco Conegliano 
karşı karşıya gelecek. Kendi seyircisi önünde 
şampiyonluk kovalayacak Vakıfbank saat 
19.00’da Savino Del Bene Scandicci ile 
kozlarını kozlarını paylaşacak. İlk maçlarda 
kaybeden takımlar yarın 16.00’da üçüncülük, 
kazanan takımlar saat 19.00’da şampiyonluk 
için karşı karşıya gelecek.

Başakşehir forması giyen Krzysztof 
Piatek, kariyerine Katar’da devam etmeye 
hazırlanıyor. La Gazzetta dello Sport’ta yer 
alan habere göre,  Piatek’in Al Sadd’dan 
gelen teklifi kabul ettiği ve daha sonra 
oyuncunun kendisinin de devreye girme-
siyle Başakşehir’in Katar ekibinin teklifini 
kabul ettiği kaydedildi. 29 yaşındaki 
futbolcu ile Birleşik Arap Emirlikleri’nden 
Al Ain’in de ilgilendiği ancak Piatek’in 
tercihinin Al Sadd olduğu yazıldı. Al Sadd, 
Piatek için Başakşehir’e 10 milyon euro’ya 
yakın bir bonservis ödeyecek ve sözleş-
mede bonuslar da yer alacak. Piatek’in de 
Al Sadd’a 3 yıllık imza atacağı belirtildi.

 

Süper Lig’de 34’üncü haftanın kapanış maçında Kasımpa-
şa’ya konuk olacak Trabzonspor’da, asıl plan gelecek hafta 
oynanacak Galatasaray maçlarına göre yapılıyor.

Voleybolun devleri 
İstanbul’da kapışacak

PIATEK’in yeni adresi Katar

ampiyonluk yolunda 
kayıpsız ilerlemek 

isteyen Galatasaray, 
bugün ligde kalma 

mücadelesi veren Net Global 
Sivasspor’u ağırlayacak. Geride 
kalan 31 maçta 25 galibiyet, 5 
beraberlik, 1 yenilgi ile topladı-

ğı 80 puanla, takipçisi Fener-
bahçe’nin 5 puan önünde son 
5 haftaya giren sarı kırmızılılar, 
34 puanla 15’inci sırada yer 
alan kırmızı beyazlıları yenmek 
için sahaya çıkacak. Barış Alper 
Yılmaz’ın cezasının bitmesiy-
le eksik oyuncusu kalmayan 

lider, ilk yarıda büyük kısmını 
10 kişi oynadığı maçta yendiği 
Net Global Sivasspor’u saat 
19.00’da ağırlayacak. RAMS 
Park Stadı’nda oynanacak kar-
şılaşmayı Ozan Ergün, İbrahim 
Çağlar Uyarcan, Esat Sancaktar 
hakem üçlüsü yönetecek.

Ş

LIDERINLIDERIN
KONUĞUKONUĞU
SIVASSPORSIVASSPOR
Süper Lig’de en yakın rakibi Fenerbahçe’nin 5 puan önünde yer alan Galatasaray, 
bugün evinde ligde kalma savaşı veren Net Global Sivasspor’u ağırlayacak.

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, son 
haftalarda toparlanan takımını Kasımpaşa ile 
oynayacakları maça hazırlıyor. Uzun yıllar sonra 
üst üste 4 lig galibiyeti elde etmek hedefiyle dep-
lasmana gitmeye hazırlanan Tekke, sonrasındaki 
Galatasaray maçlarını da planları arasına aldı. 
Hem ligde hem kupada sarı kırmızılılarla karşıla-
şacak bordo mavililer, sezonun kaderini belirle-
yecekleri iki maçı düşünüyor. Kasımpaşa maçının 
ardından önce ligde ardından kupada karşılaşa-
cakları Galatasaray’a göre plan yapan Fatih Tekke, 
Kasımpaşa maçında herhangi bir kayıp vermeden 
kazanmanın hesaplarını yapıyor. Zorlu bir sürece 
giren oyuncularının ritimlerini korumak isteyen 
Tekke, Kasımpaşa maçının ardından yüksek 
tempoya çıkmaya hazırlanıyor. Tekke, üç kritik 
maçın ardından takımın geleceğine yönelik genç 
oyunculara forma giydirmek istediğini söyledi.

TRABZONSPOR’daTRABZONSPOR’da
hedef Galatasarayhedef Galatasaray

Trabzonspor’un sezon başında İngilte-
re’nin Hull City takımından transfer ettiği 
Ozan Tufan, “11 yıl önce gelişim çağınday-
dım, futbolu öğrenmeye çalışıyordum. 
Şimdi ise sahada tecrübemi yansıtmaya 
çalışan, hatalarından ders çıkaran daha ol-
gun bir Ozan var” dedi. Her maçta elinden 
gelenin fazlasını yapmaya çalıştığını belir-
ten Tufan, “Forma sırılsıklam olana kadar 
oynamaya çalışan biriyim. Verilen görevi 
yerine getirmek önemli. Bireysel bir oyun 
değil, takım önemli. Ben de takımıma 
yardımcı olmak için çok çalışmaya, hep 
pozitif olmaya çalışıyorum” diye konuştu.

‘Artık olgun 
bir Ozan var’

ÜÇ FUTBOLCU ÜÇ FUTBOLCU 
SINIRDASINIRDA

OSIMHEN OSIMHEN 
REKOR PEŞİNDEREKOR PEŞİNDE

38’İNCİ RANDEVU38’İNCİ RANDEVU

KONUKTA EKSİKLERKONUKTA EKSİKLERSAHASINDA ASLANSAHASINDA ASLAN

Galatasaray’ın, Net Galatasaray’ın, Net 
Global Sivasspor’u Global Sivasspor’u 
ağırlayacağı maçta ağırlayacağı maçta 
üç futbolcu sarı kart üç futbolcu sarı kart 
sınırında oynayacak. sınırında oynayacak. 
Sarı kırmızılılarda Sarı kırmızılılarda 
takım kurgusunun takım kurgusunun 
önemli oyuncuların-önemli oyuncuların-
dan Victor Osimhen, dan Victor Osimhen, 
Davinson Sanchez ve Davinson Sanchez ve 
Gabriel Sara, sarı kart Gabriel Sara, sarı kart 
görmeleri durumun-görmeleri durumun-
da 35’inci haftadaki da 35’inci haftadaki 
Trabzonspor maçında Trabzonspor maçında 
oynayamayacak.oynayamayacak.

Galatasaray’ın hücumdaki en etkili oyun-Galatasaray’ın hücumdaki en etkili oyun-
cusu Victor Osimhen, kariyerinin en golcü cusu Victor Osimhen, kariyerinin en golcü 
sezonunu yaşamak için mücadele edecek. sezonunu yaşamak için mücadele edecek. 

2022-2023 sezonunda Serie A’da ulaştığı 2022-2023 sezonunda Serie A’da ulaştığı 
39 resmi maçta 31 gollük rekorunu sarı 39 resmi maçta 31 gollük rekorunu sarı 
kırmızılı formayla, 36 maçta yakalayan kırmızılı formayla, 36 maçta yakalayan 

Nijeryalı yıldız, bugün Net Global Sivasspor Nijeryalı yıldız, bugün Net Global Sivasspor 
karşısında kariyer rekorunu kırmak için karşısında kariyer rekorunu kırmak için 

oynayacak. Osimhen, eğer kalan 6 resmi oynayacak. Osimhen, eğer kalan 6 resmi 
maçta toplamda 4 gol atarsa Galatasaray maçta toplamda 4 gol atarsa Galatasaray 

formasıyla bir sezonda en fazla gol atan formasıyla bir sezonda en fazla gol atan 
yabancı futbolcu olacak.yabancı futbolcu olacak.

Galatasaray ile Net Global Sivasspor, ligdeki Galatasaray ile Net Global Sivasspor, ligdeki 
38’inci maçlarına çıkacak. Geride kalan 38’inci maçlarına çıkacak. Geride kalan 

37 maçta sarı kırmızılılar 23 kez, kırmızı 37 maçta sarı kırmızılılar 23 kez, kırmızı 
beyazlılar 7 kez galip geldi. 7 maç berabere beyazlılar 7 kez galip geldi. 7 maç berabere 
biterken, Galatasaray 82 gol attığı rekabet-biterken, Galatasaray 82 gol attığı rekabet-

te kalesinde 48 gol gördü.te kalesinde 48 gol gördü.

Ligde Sipay Bodrum FK, Corendon Alanyaspor ile Ligde Sipay Bodrum FK, Corendon Alanyaspor ile 
34’er puanla tehlike hattından çıkma yarışına giren 34’er puanla tehlike hattından çıkma yarışına giren 

Net Global Sivasspor, Galatasaray deplasmanında Net Global Sivasspor, Galatasaray deplasmanında 
puan kovalayacak. Kırmızı beyazlılar, zor maçta puan kovalayacak. Kırmızı beyazlılar, zor maçta 

kaleci Djordje Nikolic, Jan Bieganski ve Alaaddin kaleci Djordje Nikolic, Jan Bieganski ve Alaaddin 
Okumuş’tan yoksun mücadele edecek.Okumuş’tan yoksun mücadele edecek.

Bu sezon evinde oynadığı 15 maçın 12’sini Bu sezon evinde oynadığı 15 maçın 12’sini 
kazanıp, 3’ünde berabere kalan Galatasa-kazanıp, 3’ünde berabere kalan Galatasa-
ray, 39 puanla iç saha puan sıralamasında ray, 39 puanla iç saha puan sıralamasında 
ilk sırada yer aldı. Evindeki son 5 maçta ilk sırada yer aldı. Evindeki son 5 maçta 
kalesini gole kapatan sarı kırmızılılar, kalesini gole kapatan sarı kırmızılılar, 
toplamda yediği 30 golle ligin en az gol toplamda yediği 30 golle ligin en az gol 
yiyen takımı oldu.  Taraftarının desteği yiyen takımı oldu.  Taraftarının desteği 
ile evinde rakiplerini zora sokan Galata-ile evinde rakiplerini zora sokan Galata-
saray, Net Global Sivasspor’a da pozisyon saray, Net Global Sivasspor’a da pozisyon 
vermeden kazanmak için oynayacak.vermeden kazanmak için oynayacak.

GALATASARAY SİVASSPOR19.00
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TRT’nin İletişim Paydaşı 
olduğu dünyanın en büyük 
havacılık, uzay ve teknoloji 

festivali TEKNOFEST, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nde (KKTC) 
ikinci gününde ziyaretçilerine 

eşsiz deneyimler sundu.
EKNOFEST 

KKTC, KKTC 
Cumhurbaşkan-
lığı himayelerin-

de, Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı ile Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı yürütücülüğünde 
132 paydaş kurumla birlikte 
düzenleniyor. İlki 2018 yılında 
hayata geçirilen etkinlik, bu yıl 
yurt dışında 2. kez, toplamda 
11. kez düzenleniyor. 

100 bin metrekare alan üze-
rine kurulu TEKNOFEST KKTC, 
4 Mayıs’a kadar ziyarete açık 
olacak. TEKNOFEST KKTC 
kapsamında 13 alt kategorisi 
bulunan 6 teknoloji yarışması 
düzenleniyor. Bu yarışmalara 
Türkiye dâhil 22 ülkeden top-
lam 47 binden fazla yarışmacı 
başvurdu. Gençlerin proje-
lerini hayata geçirebilmeleri 
için 3 milyon TL maddi des-
tek, 2,5 milyon TL ödül imkânı 
sunuluyor. Festival kapsa-
mındaki TEKNOFEST Drone 
Şampiyonası’nın KKTC etabı 
26-27 Nisan’da Yakın Doğu 
Üniversitesinde gerçekleşti-
rildi. Diğer 5 teknoloji yarış-
ması ise 1-4 Mayıs’ta festival 
alanında düzenlenecek.

Birçok yarışma 
düzenleniyor
Sosyal İnovasyon Yarışması 

ile toplumsal faydayı artırmayı 
hedefleyen gençler, sosyal 
sorumluluk bilinciyle yenilikçi 
çözümler üretecek. Uçan Ara-
ba Simülasyon Yarışması’nda 
geleceğin ulaşım sistemlerini 
şekillendirecek otonom uçuş 
sistemleri ve stratejik kontrol 
mekanizmaları üzerine fikirler 
yarışacak. Öte yandan gençler 
TEKNOFEST KKTC Araştırma 
Proje Yarışması ile tarım, çevre 
ve enerji alanlarında yara-
tıcı projelerle sürdürülebilir 
kalkınmaya katkıda buluna-
cak. TEKNOFEST Robolig Mavi 
Vatan Yarışması ile robotik ve 
kodlama alanında mühen-
dislik becerileriyle geleceğe 
ışık tutacak tasarımlar ortaya 

konacak. Doğal güzellikleri ve 
kültürel kökleriyle dünyada 
adından söz ettiren KKTC’de 
düzenlenecek Turizm Tek-
nolojileri Yarışması ise Mavi 
Vatan’ın turizm potansiyelini 
artıracak akıllı teknolojilerle, 
kültürel zenginlikleri yeni bir 
boyuta taşıyacak. 

Teknoloji üretme ve geliştir-
me yolculuğunda kıyasıya re-
kabet eden, 1083 yarışmacının 
oluşturduğu 268 finalist takım 
arasından dereceye girenler, 
ödüllerini TEKNOFEST KKTC 
ana sahnesinde alacak.

Yerli hava araçları uçuş 
gösterileri yapacak
Her yıl olduğu gibi TEK-

NOFEST KKTC’de de tanıtım 
ve etkinlik stantları bulunu-
yor. 81 paydaş kurum standı, 
11 sponsor kurum standı, 4 
katılımcı firma/kurum standı 
ve 20 yemek alanı katılımcısı 
olmak üzere toplam 116 stant 
yer alıyor. Stantlarda düzen-
lenecek teknoloji temalı stant 
etkinlikleri, öğrenciler ve 
gençlerle buluşuyor.

Festival kapsamında yerli 
ve milli hava araçlarıyla uçuş 
gösterileri de gerçekleştirile-
cek. Bayraktar AKINCI, Bay-
raktar TB2, HÜRKUŞ, ANKA, 
AKSUNGUR, Jandarma Çelik 
Kanatlar, ATAK helikopteri, 
Türk Yıldızları, SOLOTÜRK ve 
birçok araç gösteri yapacak.

Teknoloji yarışmaları, fuar 
etkinlik alanları ile beraber 
Bilim Sokağı’nda bulunan 6-14 
yaş grubuna yönelik atölye ça-
lışmaları, hava araçları sergisi, 
planetaryum film gösterimleri, 
Kıbrıs Barış Harekâtı Deneyim 
Alanı, Türk Mukavemet Teşki-
latı Milli Mücadele Sergi Alanı, 
uzay sergisi, XR deneyim alanı, 
simülasyon deneyim alanları, 
öğrencilerle ilk uçuş ve pedallı 
uçuş etkinlikleri, bilim gös-
terileri, Sahne Senin etkinliği, 
söyleşiler, ana sahne göste-
rileri ve daha birçok aktivite 
ziyaretçilere sunuluyor.

T

UÇAKLAR UÇTU 
RUMLAR SEYRETTİ

TEKNOFESTTE gökyüzünde yapılan gösteriler, başkent Lefkoşa’nın 
Rum kesiminden de net bir şekilde izlendi.  KIZILELMA’dan Hürkuş’a, TB-3’ten 
Akıncı’ya Türk savunma sanayisinin ürünlerinin gösteri yaptığı festivalde 1974 
Kıbrıs Barış Harekâtı’na katılan F-4 Fantom uçağı da yer aldı. Ayrıca Türk Hava 

Kuvvetlerinin Türk Yıldızları Akrobasi Timi ve Solo Türk gösteri 
uçakları birçok kez Kıbrıs semalarında gösteri yaptı.

TEKNOFEST KKTC 
NEFES 
KESTI

FOTOĞRAFLAR: AA

Ankara’nın Etimesgut ilçesinde bir alışveriş merkezinde kısa bir süre önce maruz kaldığı 
ayrımcılıkla kamuoyunun gündemine gelen 7 yaşındaki Down Sendromlu Mert Affan Yüce, 

1 Mayıs’taki doğum gününde MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, MHP 
Ankara İl Başkanlığı ve Etimesgut İlçe teşkilatının ev sahipliğinde mutlu bir sürprizle karşılaştı.

MERT’E MHP’DEN 
SÜRPRIZ DOĞUM GÜNÜ

yaşındaki Down 
Sendromlu Mert Affan 

Yüce, annesi ve öğret-
meni Sevcan Odabaşı 

Karakurt ile birlikte MHP Etimes-
gut İlçe Başkanlığında düzenlenen 
sürpriz doğum günü kutlamasında 
misafir edildi. Coşkulu ve duygu 
yüklü anların yaşandığı etkinliğe, 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Ahmet Selim Yurdakul, Ankara 
İl Başkan Yardımcısı Mesut Genç, 
Ankara KAÇEP İl Başkanı Emel 
Öztürk, Etimesgut İlçe Başkanı İsa 
Muratgül ve KAÇEP İlçe Başkanı 
Zeynep Arslan’ın yanı sıra teşkilat 
mensupları ve vatandaşlar da 
katıldı. Pastalar kesildi, hediyeler 
verildi, Mert ve arkadaşları gönül-
lerince eğlendi. Mert’in yüzündeki 
mutluluk ve heyecan ise âdeta 
kutlamanın en anlamlı mesajıydı.

Kutlamada konuşan MHP Genel 

Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet 
Selim Yurdakul, “Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin 
engelli vatandaşlarımız ve ailele-
rine göstermiş olduğu yakın ilgi ve 
alakanın bizlere yüklediği görev ve 
sorumluluğun yanı sıra bir tıp he-
kimi ve bir baba olarak buradayım. 
Milliyetçi Hareket Partisi, gücünü ve 
tüm azmini doğrudan vatandaşlar-
dan alan bir partidir. Bu çerçevede 
Down Sendromlu evladımız  Mert 
Affan Yüce’ye yaşatılan ayrımcılığın 
ve haksızlığın vicdanlarımızda ya-
rattığı hüznü biraz olsun dağıtmak 
ve biraz da evladımızın doğum gü-
nünü kutlamak için bir araya geldik. 
Bu vesileyle tüm engelli vatandaş-
larımızın yanında olduğumuzu ifade 
ediyoruz. Her çocuğun gülmeye ve 
oynamaya hakkı vardır. Ayrımcılığa 
karşı durmak, vicdani olduğu kadar 
milli bir sorumluluktur” dedi.
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İngiliz gezgin 
köprü 
trafiğini 
altüst etti
Kıtalar arası yolculuğun yürüyerek de 
yapılabileceğini kanıtlamak amacıyla 26 yıl 
önce Şili’den evine ulaşmak için yola çıkan ve 
İstanbul’a gelen İngiliz gezgin Karl Bushby, 
15 Temmuz Şehitler Köprüsü’nü yürüyerek 
Asya’dan Avrupa’ya geçti. Bushby, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığının özel izniyle bu sabah 
10.30’da köprünün Anadolu yakasından 
yürüyüşüne başlayarak, yaklaşık 10 dakikada 
Avrupa yakasına ulaştı. Sabah saatlerinde en 
son kaldığı nokta olan Kuzguncuk Parkı’nda 
yürüyüşe başlayan Bushby’i köprüde bakanlık 
yetkilileri, Karayolları Genel Müdürlüğü per-
sonelleri ve emniyet ekipleri karşıladı. Burada 
konuşan Bushby, “Çok uzun yolculuktan 
geldim. Bu noktaya gelmek kolay olmadı. 
İnanılmaz heyecanlıyım. Çok az insan bu 
köprüden yürüdü. Bu noktaya geldiğim için çok 
mutluyum. Türk halkına çok teşekkür ederim, 
bana çok yardımcı oldular” dedi. Üç aydır 
yollarda olduğunu hatırlatan Bushby, trafikte 
ortalığı birbirine kattığı için herkesten özür 
diledi. “Çok şükür kimse ölmedi, ben de hâlâ 
hayattayım” diyen İngiliz gezgin, “Yolculuğum 
boyunca çok şey öğrendim. Dünyanın ne 
kadar güzel olduğunu gördüm. Bence insanlar 
bunu ve dünyanın ne kadar güzel olduğunu 
hatırlamalı. 7/24 haberlerde aktarılan ölüm ve 
yıkımın dışında dünya harika bir yer. Bir gezgin 
olarak dünyanın en güzel tarafını, insanlığın en 
iyi tarafını gördüm” ifadelerini kullandı. (AA)

MHP teşkilatları olarak engelli bireylerin 
hayatın her alanına eşit ve onurlu bir 
şekilde katılması için mücadele etmeye 
devam edeceklerini vurgulayan Yurdakul, 
Mert’in yaşadığı bu üzücü olayın top-
lumda büyük bir farkındalık yarattığını 
ve herkesin bu konuda daha duyarlı 
olması gerektiğini ifade etti. “Milliyetçi 
Hareket Partisi, engelli bireylerin sadece 
ihtiyaçlarını değil, hayallerini de gözeten 
duyarlı bir anlayışın savunucusu olmaya 
devam edecektir” diyen Yurdakul,  Ankara 
İl Başkan Yardımcısı Mesut Genç, Ankara 
KAÇEP İl Başkanı Emel Öztürk, Etimesgut 
İlçe Başkanı İsa Muratgül, KAÇEP İlçe Baş-
kanı Zeynep Arslan ve teşkilat menupları 
ile birlikte Mert Affan Yüce için özel olarak 
hazırlanan doğum günü pastasını keser-
ken mutlu ve heyecanlı anlar yaşadılar.

‘Herkes 
daha duyarlı 

olmalı’


